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Pašvaldība, gatavojoties Zaļe-
nieku arodvidusskolas pārņem-
šanai, plāno īstenot divus vē-
rienīgus projektus, lai sakārtotu 
skolas infrastruktūru, bet paralēli 
notiek darbs arī pie mācību pro-
cesa modernizēšanas, pedagogu 
izglītošanas un jaunu mācību 
programmu izstrādes, stāsta Jel-
gavas novada Izglītības pārval-
des vadītāja Ginta Avotiņa.

Zaļenieku arodvidusskola saņēmusi līdzek-
ļus no Eiropas Reģionālās attīstības fonda 
(ERAF) dienesta viesnīcas ēkas rekonstruk-
cijas un labiekārtošanas darbiem. Projekta 
«Zaļenieku vidusskolas ēkas rekonstrukcija 
un aprīkojuma modernizācija vispārējās vidē-

Zaļenieku arodvidusskola 
pārmaiņu priekšā

jās izglītības kvalitātes uzlabošanai Jelgavas 
novadā» realizēšanai tiks piešķirti 556 577 lati. 
Par šo naudu plānots pilnībā veikt dienesta 
viesnīcas ēkas renovāciju. «Dienesta viesnīcā 
ir 450 vietas, bet tas ir daudz vairāk nekā nepie-
ciešams, tāpēc, lai telpas izmantotu lietderīgi, 
vienā ēkas daļā izveidosim mācību klases un 
laboratorijas automehāniķiem, būvniekiem 
un vispārizglītojošo mācību priekšmetu ka-
binetus,» stāsta Zaļenieku arodvidusskolas 
direktore Lilita Leoho. Renovētās telpas 
plānots labiekārtot ar mēbelēm un aprīkoju-
mu, izveidojot modernu un komfortablu vidi, 
kurā pieejamas arī informācijas tehnoloģijas. 
Līgums par finansējuma piešķiršanu jau ir pa-
rakstīts, nu jāgatavo dokumentācija iepirkuma 
izsludināšanai.

Vienlaikus plānots dienesta ēku arī nosil-

tināt. Lai varētu to īstenot, iesniegts projekts 
Vides ministrijas Klimata pārmaiņu finanšu 
instrumenta programmā. «Summa, uz ko 
pretendējam, ir 700 000 latu, un par šiem 
līdzekļiem paredzēts nosiltināt ēku, nomainīt 
logus, durvis un jumtu. Šobrīd mūsu projekta 
pieteikums tiek izvērtēts, un atbildi ceram 
saņemt šomēnes,» tā skolas direktore.

Lai gan pagaidām nav zināms, kad kon-
krēti Jelgavas novada pašvaldībai Zaļenieku 
arodvidusskola būs jāpārņem, pašvaldība 
jau tam gatavojas. Ir izstrādāts stratēģiskais 
plāns par skolas attīstību, notiek mērķtiecī-
ga materiālās bāzes uzlabošana, pedagogu 
izglītošana un jaunu mācību programmu 
izstrādāšana. L.Leoho norāda, ka no nākamā 
mācību gada plānots piedāvāt divas jaunas 
programmas – «Restauratora asistents» un 

«Klientu apkalpošanas speciālists». «Šīs mā-
cību programmas atbilst tiem pamatblokiem, 
kādus nākotnē mūsu skolā varēs apgūt. Tie 
ir: būvniecība, enerģētika un grāmatvedība,» 
skaidro direktore. Savukārt Izglītības pārvaldes 
vadītāja papildina, ka, izstrādājot skolas stratē-
ģisko plānu, tika ņemts vērā, kādas profesijas 
iespējams apgūt tuvākajā apkaimē – Jelgavā 
un Dobeles novadā. «Galvenais, lai program-
mas nedublējas, tāpēc mēs piedāvāsim apgūt 
šaurāku specializāciju, jaunākās tendences 
profesijās,» tā G.Avotiņa.

Vēl notiek darbs, lai uzlabotu mācību pro-
cesu – pilnveidotu skolas materiālo bāzi, izglī-
totu pedagogus un nodrošinātu audzēkņiem 
prakses vietas. Skolas direktores vietniece au-
dzināšanas darbā Dace Vīpule-Kuļika stāsta, 
ka, īstenojot Eiropas Sociālā fonda projektu, 
tiks uzlaboti mācību metodiskie materiāli 
programmā «Būvnieki». «Projekta gaitā tiks 
izstrādātas vairākas praktisko un pārbaudes 
darbu burtnīcas, izgatavoti uzskates materiāli 
– lielformāta stendi, papildināts bibliotēkas 
krājums, bet pats svarīgākais ir tas, ka sadar-
bībā ar «Dienvidu elektriskajiem tīkliem» un 
«Knauf» audzēkņiem nodrošinātas prakses 
vietas,» norāda D.Vīpule-Kuļika.

Veiksmīgā sadarbība ar «Knauf» turpinās 
arī, izstrādājot jauno mācību programmu 
«Restauratora asistents». «Ar uzņēmumiem 
«Knauf» un «RE&RE» esam parakstījuši 
nodomu līgumu, un šie uzņēmumi sola nodro-
šināt jaunās mācību programmas audzēkņus 
ar prakses vietām. Viņi arī sniedza atbalstu 
programmas izstrādē un mācību plāna izveidē 
– kurš gan labāk var zināt, kas restauratora 
asistentam jāprot, ja ne šīs profesijas pārstāv-
ji?!» apmierināta ar padarīto ir Zaļenieku 
arodvidusskolas direktore. Jāpiebilst, ka šo 
programmu varēs apgūt skolēni gan pēc 9., 
gan pēc 12. klases. 

Lai gan pagaidām vēl nav zināms, kad tieši 
notiks Zaļenieku arodvidusskolas pārņem-
šana, Izglītības pārvaldes vadītāja lēš, ka tas 
varētu būt, sākot ar nākamo gadu. «Šobrīd rit 
pirmās skolas pārņemšanas process Ilūkstes 
novadā un ministrija izvērtē, cik ilgu laiku 
aizņem šī procedūra, kā tā notiek, lai nākamie 
procesi būtu pēc iespējas ātrāki un vienkār-
šāki. Mums atliek tikai gaidīt savu kārtu,» tā 
G.Avotiņa.  

Ilze Knusle-Jankevica
Foto: Krišjānis Grantiņš

FOTO: Zaļenieku arodvidusskolā gaidāmas vērienīgas pārmaiņas – tiks renovēta un labiekārtota dienes-
ta viesnīcas ēka, izvietojot tajā arī mācību kabinetus un laboratorijas, sistemātiski tiek uzlabota skolas 
materiālā bāze, domāts par pedagogu kvalifikāciju un gatavotas jaunas mācību programmas. Tas notiek 
saskaņā ar pašvaldības izstrādāto skolas attīstības stratēģisko plānu, jo pēc tam, kad valsts skolu būs no-
devusi pašvaldības īpašumā, šī būs vienīgā profesionālās izglītības mācību iestāde Jelgavas novadā.

«Ja tikām galā pagājušajā 
ziemā, tad tiksim arī šo-
gad,» uzsver Jelgavas no-
vada pašvaldības Autoceļu 
fonda speciālists Raimonds 
Holts. Viņš norāda, ka fi-
nansējums ceļu uzturēšanai 
šoziem paredzēts tādā pašā 
apmērā kā pērn – ap 40 000 
latu, bet, ja ziema nebūs tik 
barga, līdzekļi tiks izlietoti 
ceļu uzturēšanai vasarā.

Vēl līdz gada beigām par ceļu uz-
turēšanu atbildīgi ir tie uzņēmumi un 
zemnieku saimniecības, kas to darīja 
pagājušajā ziemā, jo līgums ar viņiem 
tika noslēgts uz vienu kalendāro gadu. 
«Viņi savu darbu zina. Zina, kuri ceļi 
jātīra pirmie, kuri – pēc tam, tāpēc 
sniegs mūs nepārsteigs nesagatavo-
tus,» tā R.Holts. Arī šogad galvenais 
uzsvars tiks likts uz to, lai laikus būtu 
iztīrīti ceļi, pa kuriem kursē skolēnu 
autobusi un sabiedriskais transports, 
tomēr, ja iedzīvotājiem radīsies kādi 
jautājumi, jāsazinās ar pagasta pār-
valdnieku, kurš ir atbildīgs par situā-
ciju savā pagastā.

Jau šobrīd sāk izsludināt iepirkuma 
konkursus par ceļu apsaimniekošanu 
nākamajā laika periodā. Lai gan ierasti 
līgums tiek slēgts uz vienu gadu, šoreiz 
pašvaldība apsver iespēju slēgt līgumu 
uz diviem gadiem. «Pamatojums ir pa-
visam vienkāršs – ja ar ceļu apsaimnie-
kotāju līgums tiks noslēgts uz diviem 
gadiem, viņš būs vairāk ieinteresēts 
ieguldīt tehnikā, kas nepieciešama 
ceļu uzturēšanai. Tas varētu kalpot kā 
stimuls iegādāties jaunu, jaudīgāku 
tehniku. Īpaši svarīgi tas ir zemniekiem 
– apziņa, ka pasūtījums ir uz ilgāku 
laiku un ir vērts ieguldīt līdzekļus,» 
skaidro Autoceļu fonda speciālists.

Arī VAS «Latvijas valsts ceļi» (LVC) 
ir gatava ceļu uzturēšanai ziemā, infor-
mē LVC Centra reģiona Jelgavas no-
daļas vadītājs Jānis Lange, piebilstot, 
ka mājas lapā www.lvceli.lv pieejama 
informācija par valsts autoceļu stāvokli 
ik dienu.

Sūdzības, ierosinājumi un plašāka 
informācija – LVC pa tālruni 26443391 
vai 63020467.

Ilze Knusle-Jankevica
Foto: Ivars Veiliņš

Ceļu uzturēšanai 
ziemā gatavi tērēt 
tikpat, cik pērn

FOTO: Vēl līdz gada beigām par 
ceļu uzturēšanu novadā atbildīgi ir 
tie uzņēmumi un zemnieku saim-
niecības, kas to darīja pagājušajā 
ziemā, taču tagad izsludināts 
iepirkums par ceļu uzturēšanu 
nākamgad.

Latvietim zeme ir svēta, 
gandrīz vai svētāka nekā debess. 

Sēklu sējot, vienojas Dievs 
ar cilvēku...

/Z.Mauriņa/
 

Cienījamie Jelgavas  
novada iedzīvotāji!

 
Sirsnīgi sveicu Jūs Latvijas Republikas 92. 
dzimšanas dienā! Lai mūsu valsts prok-
lamēšanas gadadiena ir īpaši gaišs un 
priecīgs notikums, kas liek justies lepniem 
par savu valsti, novadu, sētu un dod spēku 
pārvarēt jaunus izaicinājumus!
 
Jelgavas novada domes priekšsēdētājs 

Ziedonis Caune

Šogad Jelgavas novada Būv-
valde sastādījusi 37 pārbaudes 
aktus par iespējamiem pār-
kāpumiem būvniecībā, desmit 
lietas ir izskatītas pašvaldības 
Administratīvajā komisijā. 
«Nākas secināt, ka pārkāpumu 
skaits aug, tāpēc atgādinām, ka 
pat savā privātīpašumā nedrīkst 
darīt visu, kas ienāk prātā. 
Arī tad, ja nav nepieciešama 
būvatļauja vai rakšanas atļauja, 
jāierodas Būvvaldē, lai saska-
ņotu vietu, kur tieši atradīsies 
ēka vai dīķis,» uzsver Būvvaldes 
vadītājs Arnis Ozols. Pašvaldība 
turpina cīņu pret nelikumīgo 
būvniecību. 

Šobrīd pārkāpumi galvenokārt tiek 
atklāti, izskatot iedzīvotāju sūdzības, bet 
jau no nākamā gada situācija varētu mai-
nīties. «Plānojam, ka no 2011. gada mums 
nāks klāt viena štata vieta un varēsim sākt 
īstenot ieceri par sava veida inventarizā-
cijas veikšanu visā pašvaldības teritorijā. 
Mēs gribētu apsekot novada teritoriju un 
atzīmēt visas ēkas un dīķus, bet apkopoto 
informāciju ievadīt datorā, lai turpmāk 
daudz efektīvāk varētu kontrolēt situāciju 
un pārbaudīt, vai tiek ievēroti likumi,» 
plānos dalās Būvvaldes vadītājs. Viņš gan 
saprot, ka inventarizācija varētu prasīt 
vairākus gadus, tomēr tā ir nepieciešama, 
lai sakārtotu šo jomu.

Turpina cīņu pret  
nelikumīgo būvniecību

Jelgavas novada dome  
oktobra sēdē apstiprinājusi 
2010./2011. gada apkures 
sezonas tarifus par siltu-
mu Valgundes, Līvbērzes, 
Jaunsvirlaukas un Kalncie-
ma iedzīvotājiem, kā arī 
virknei pašvaldības iestāžu.

Par Valgundes pagasta pārvaldes 
sniegtajiem apkures pakalpojumiem 
noteiktais tarifs šajā apkures sezonā 
fiziskām personām ir 0,72 lati par 
kvadrātmetru Kalnciema vidusskolā 
(ar PVN) un 0,50 lati par kvadrātmet-
ru «Ārsta mājā» (ar PVN).

Jaunsvirlaukas pagasta pārvaldes 
sniegto apkures pakalpojumu tarifi 

Apstiprināti apkures tarifi 
novada iedzīvotājiem

attiecas uz tiem, kas dzīvo ēkā «Za-
riņi» – viņiem mēnesī šajā apkures 
sezonā būs jāmaksā 0,65 lati  par 
kvadrātmetru (ar PVN). Kalnciema 
pagastā apstiprinātā maksa par sil-
tumu iedzīvotājiem ir 38,27 lati par 
megavatstundu (bez PVN).

Līvbērzes pagastā apkures pakalpo-
jumus sniedz SIA «Palīgs L», un mak-
sa par siltumu līvbērzniekiem, kuri 
izmanto šos pakalpojumus, svārstās 
no 43,25 latiem par megavatstundu 
(ar PVN) Jelgavas ielā 19 līdz 48,10 
latiem par megavatstundu (ar PVN) 
Bērzu ielā 1. Lēmums stājās spēkā 1. 
novembrī.

Ilze Knusle-Jankevica
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Vai novada jauniešiem 
ir, kur izpausties?
Līga Bajinska no 
Sesavas:
«Katru dienu brau-
cu uz skolu Jelgavā, 
mājās atgriežos vēlu 
vakarā, tāpēc pēc-
pusdienu nodarbī-
bām man nepietiek 
laika. Taču es labprāt 
gribētu, lai brīvdie-
nās ir vairāk pasākumu – diskotēkas, 
tikšanās ar mūziķiem – ne tikai koncerts, 
bet arī saruna ar viņiem, lai uzzinātu ko 
vairāk par personībām, kā viņi dzīvē ko 
sasnieguši. Vienmēr ir interesanti iepazīt 
jaunus cilvēkus. Jāatzīst, ka pati pasā-
kumus esmu gatava tikai apmeklēt, ne 
organizēt, jo, tāpat kā daudzi, baidos no 
atbildības.»

Oļegs Ivanovs no 
Valgundes:
«Man jau šķiet, ka 
Valgundē par jau-
niešu brīvā laika pa-
vadīšanas iespējām 
ir domāts daudz. Es 
pats regulāri eju uz 
izglītības, kultūras un 
sporta centru «Avoti» 
spēlēt basketbolu, florbolu un piedalīties 
citās sporta aktivitātēs. Man tur ļoti patīk. 
Savukārt māsa darbojas floristikas pulciņā 
un šobrīd veido konfekšu pušķus. Ma-
nuprāt, dzīvot šeit ir labi un nemaz nav 
vajadzīga lielpilsēta, lai atrastu, kā pavadīt 
brīvo laiku. Galvenais ir paša vēlme kaut 
kur iesaistīties. Jā, protams, var jau sēdēt 
mājās, skatīties televizoru un teikt, ka 
nekas nenotiek, taču, ja pats nerīkosies, 
nekas arī nenotiks.»

Arta Sprīdīte no Za-
ļeniekiem:
«Kad mācies sko-
lā, iespēju ir vairāk 
nekā vajag, viens 
cilvēks visu pat ne-
spēj paņemt pretī. 
Taču, līdzko pabeidz 
skolu, viss kā ar nazi 
tiek nogriezts. Balles 
ir tikai pieaugušajiem, taču vismaz reizi 
mēnesī varētu būt diskotēka jauniešiem, 
protams, ne līdz pulksten 21, kā tas ir 
skolā, bet vismaz līdz pulksten 3. Tāpat 
daudzviet Latvijā notiek dažādas tematis-
kās ballītes – kāpēc pie mums nevarētu būt 
disko nakts ar īpašiem tērpiem, atbilstošu 
mūziku? Manuprāt, jaunieši būtu atsaucīgi 
– tas būtu super! Vēl varētu atjaunot tikša-
nos ar ievērojamiem pagasta vai novada 
cilvēkiem, kuri kaut ko interesantu varētu 
pastāstīt, ieinteresēt arī mūs darīt daudz 
vairāk.»

Valda no Staļģe-
nes:
«Staļģenē jaunieši 
ir ļoti aktīvi, viņi visu 
laiku kaut ko dara, or-
ganizē dažādus pasā-
kumus, tāpat viņiem ir 
ļoti labs materiālās 
bāzes nodrošinājums. 
Mana meita tieši šoru-
den sāka darboties jauniešu biedrībā «Klik-
šķis», teica, ka tur ir ļoti interesanti. Biedrībā 
apvienojušies vienādi domājoši jaunieši, kuri 
raksta projektus, rīko pasākums, rūpējas par 
to, lai jauniešiem nebūtu jāsēž mājās, piemē-
ram, nesen bija noorganizējuši rudens stafe-
tes. Pirms tam mana meita apmeklēja sporta 
dejas. Protams, vienmēr pagastā atradīsies arī 
grupa jauniešu, kuri teiks, ka viņiem nekad 
nav ko darīt, tad jau labāk pasēdēt kaut kur 
un iedzert. Taču tas, manuprāt, ir atkarīgs no 
audzināšanas.»

Valentīna no Dzir-
niekiem:
««Jaunlīdumos» ir tre-
nažieru zāle, kur var 
iet sportot, bet tas, 
šķiet, jauniešiem arī 
viss. Septiņgadīgais 
dēls teica, ka labprāt 
gribētu, lai kāds rīko-
tu sacensības starp 
vietējiem puišiem ar sīkām balviņām. 
Manuprāt, šobrīd vairāk padomāts par pie-
augušajiem, lai pēc darba ir, kur atpūsties, 
piemēram, floristikas, ādas apstrādes pul-
ciņš. Mazajiem pirmsskolēniem nodarbības 
notika tikai tik ilgi, kamēr tika realizēts viens 
projekts, un viss. Meitai ir seši gadi, un es 
labprāt gribētu, lai pie mums izveido rado-
šās darbnīcas tieši šāda vecuma bērniem, 
piemēram, zīmēšanas nodarbības.»

«Jelgavas novada jaunieši, ar 
kuriem es savā darbā esmu sa-
skārusies, apzinās, ko viņi grib, 
skaidri redz mērķi un zina, kā 
uz to virzīties,» uzskata Jelga-
vas novada domes priekšsēdē-
tāja vietniece sociālo, izglītības 
un kultūras jautājumu jomā 
Aija Tračuma, kura šobrīd ir 
iesaistīta novada jaunatnes po-
litikas veidošanā. «Mūsu mēr-
ķis, veidojot šo attīstības stratē-
ģiju, pirmām kārtām ir izzināt 
jauniešu vēlmes un tad soli pa 
solim veicināt aktīvu darbību, 
lai mūsu jaunieši izmantotu tās 
iespējas, ko šodien var apgūt. 
Iespēju ir ne mazums, un nav 
svarīgi, vai dzīvo pilsētā vai 
pagastā – galvenais ir vēlme 
darboties: tieši uz to mēs mu-
dinām jauno paaudzi,» uzsver 
A.Tračuma.

Šāda jaunatnes politika ir jāveido katrai 
pašvaldībai, tieši tāpēc oktobra beigās tika 
rīkots Latvijas jaunatnes politikas forums, 
kurā savā pieredzē dalījās arī mūsu novads. 
Iestrādes ir – tagad tās tikai jāattīsta.

Novada jaunieši taču arī līdz šim bijuši 
aktīvi – darbojas gan nevalstiskās organizā-
cijas, gan domubiedru grupas, pulciņi. Kā jūs 
vērtējat to, kas līdz šim ir veikts, lai jauniešu 
dzīve pagastos kļūtu saistošāka?

Protams, nevar teikt, ka jaunieši līdz šim 
bijuši neaktīvi, taču galvenā atšķirība ir tā, 
ka iepriekš tas katrā pagastā tika organizēts 
atšķirīgi – nav bijis tas vienotais skatījums uz 
novadu kopumā. Arī 
šajā Latvijas forumā 
dalījāmies pieredzē par 
to, kā, piemēram, sek-
mīgi jaunieši darbojas 
pie mums Jaunsvirlau-
kā. Tur tas pamats jau 
ir ļoti stiprs – viņiem ir 
savas gadu gaitā izvei-
dojušās tradīcijas, sava 
mājvieta, tiek rakstīti 
projekti, organizēti 
pasākumi, notiek pie-
redzes apmaiņa –, taču 
mēs gribam, lai tikpat 
sekmīgi tas īstenotos 
ikvienā pagastā. Un pamazām tas arī notiek.

Kas ir tie soļi, ar ko jūs sākat?    
Mēs sākam ar izpēti. Izglītības un zinātnes 

ministrija ir izstrādājusi tādu kā 105 soļu mo-
deli, ko savā darbā par pamatu izmantojam arī 
mēs. Te ir 105 punkti, pēc kuriem mēs pētām 
situāciju mūsu novadā – līdz šim paveikto, eso-
šo situāciju un nākotnes vēlmes. Tie ir tiešām 
skrupulozi un ļoti precīzi dati, ko patlaban 
apkopojam gan par jauniešu skaita dinami-
ku, gan esošo piedāvājumu, infrastruktūru 
un nākotnes plāniem. Vienlaikus aptaujāti 
tiek ne tikai paši jaunieši, no kuriem gaidām 
vēlmes par to, kā attīstīt viņu dzīvi novadā, bet 
iesaistītas tiek arī visas pašvaldības un valsts 
iestādes novadā, kas ikdienas darbā saskaras 
ar jauniešiem – izglītības iestādes, sociālais 
dienests, policija, Bāriņtiesa un citas. Rezul-
tātā mēs iegūsim vienotu redzējumu, kas būs 
pamats jaunatnes politikas izstrādei.

Taču paralēli izpētei jaunieši turpina 
darboties.

Tieši tā, un pirmais, ko esam nolēmuši 
īstenot, – lai katrā pagastā aktivizētu jauno 
paaudzi, jāatrod līderis. Tas būtu cilvēks no 
viņu vidus, kurš ar savu iniciatīvu un idejām 
būtu gatavs dažādot iespējas, pulcināt ap 
sevi jauniešus, radīt idejas, rakstīt projektus. 
Šobrīd jau gandrīz visos pagastos šāds cilvēks 
ir atrasts – vienīgi Lielplatonē un Sesavā vēl 
nav. Citviet ir ne tikai līderis, bet jaunieši jau 
pulcējas un aktīvi sākuši darboties, viņiem 
ir arī sava mājvieta, piemēram, Svētē «Aga
pe», Jaunsvirlaukā «Jaunlīdumi», arī Elejā 
veidojas multifunkcionāls centrs. Savukārt 
citviet pagaidām jaunieši veiksmīgi darbojas 
pie skolām vai kultūras namiem. Pašvaldība 
no savas puses noteikti nāk pretī un atbalsta 

Top novada jaunatnes politika;  
idejas gaida arī no pašiem jauniešiem

jauniešu iniciatīvu, palīdz atrast mājvietu. Pie-
mēram, nupat dome atbalstīja ieceri izveidot 

savu jauniešu mājvietu 
Vircavā.

Tāpat mēs esam 
uzsākuši tādus kā pie-
redzes apmaiņas brau-
cienus – katra mēneša 
otrās nedēļas otrdienā 
aktīvākie jaunieši no 
dažādiem pagastiem 
dodas izvērtēt, kas 
notiek citos novada 
pagastos. Un izrādās, 
ka arī viens no otra 
mēs varam mācīties 
ļoti daudz.

Tomēr tas nav vienīgais stimuls, ko dod 
pašvaldība. Jūs sakāt, ka novadā ir trīs 
speciālisti, kuru tiešais darba pienākums ir 
veicināt jauniešu aktivitāti.

Jā, šobrīd esam izveidojuši modeli, kurā 
jauniešu lietas novadā kūrē Izglītības pārval-
de. Tajā darbojas arī trīs speciālisti, kuriem 
katram ir sava joma, lai sekmīgi palīdzētu 
attīstīt jaunatnes politiku novadā. Viens 
atbild par mūžizglītības jautājumiem, otrs 
koordinē projektu virzību un nometnes, bet 
trešais ir tāds kā kopējais koordinators dar-
bam ar jauniešiem. Un pēc 
šīs shēmas mēs jau ļoti labi 
varam redzēt tās jomas, kurās 
novads profesionāli gatavs 
palīdzēt. Piemēram, projektu 
rakstīšana – ir pagasts, ir aktīvi 
jaunieši, kuri zina, ka vēlētos 
īstenot vienu vai otru lietu, 
taču finansējuma nav, un 
šādā gadījumā palīdzēt var 
pašvaldības speciālists – viņš 
būs tas, kurš gan ieteiks, kur 
ar projektu var startēt, gan dos 
padomus, kā uzrakstīt projek-
tu, lai tas saņemtu atbalstu, arī 
tad, ja jaunieši projektu rakstīs 
pirmo reizi savā mūžā. Un tas 
atkal apliecina, ka galvenais 
ir sākt – tad būs arī rezultāts. 
Protams, ir iespēja veidot 
kādu lielu projektu visam 
novadam kopā, un tad jau tā koordinēšanu 
uzņemas Izglītības pārvaldes speciālisti, kuri 
gan projektu raksta, gan iesniedz.               

   
Bet kopumā tomēr ir plānots, ka inicia-

tīva nāk no pašiem jauniešiem.
Tas būtu vēlamākajā variantā, jo mūsu 

mērķis nav kaut ko radīt mākslīgi, kādu 
piespiest. Labas idejas var attīstīties tikai 
tad, ja jauniešus tās interesē, aizrauj. Tieši 
tāpēc arī gribam, lai pirmām kārtām tieši 
viņi saka: «Mēs gribam darboties!» Ja 
mēs tā strikti definējam, tad arī jauniešus 
ir iespējams sadalīt grupās. Piemēram, 
skolu jaunatne, kas ir vecumā no 13 līdz 
18 gadiem un kuriem iespēju šobrīd ir 
vairāk, jo viņi vēl mācās skolā – tur dažādu 
papildu nodarbību ir daudz. Taču, no otras 
puses, nereti skolēni 
ir noguruši no tā, ka 
viņus visur vada sko-
lotājs, jaunietis grib 
būt patstāvīgāks, pie-
rādīt sevi, un tieši tāpēc 
mēs atbalstām savas 
mājvietas izveidošanu, 
sava līdera atrašanu 
un patstāvīgāku dar-
bošanos. Bet tajā pašā 
laikā jaunietis ir arī pēc 
18 gadiem. Un tieši tad varbūt tās vēlmes 
mainās. Piemēram, ir jaunieši, kuri nodibi-
nājuši ģimeni, pasaulē nākuši bērniņi, un 
viņu intereses neapšaubāmi jau ir pavisam 
citas. Taču arī tās ir īstenojamas – kāpēc 
gan līdzīgi domājoši cilvēki nevarētu sanākt 
kopā domubiedru grupās un uzsākt kādu 

projektu?  

Pieņemsim, ka ir 
jaunietis, kurš dzīvo 
kādā no novada pa-
gastiem, viņam varbūt 
būtu vēlme kaut ko 
uzsākt, jo ārpus ģime-
nes to piedāvājumu 
šobrīd pagastā nemaz 
nav tik daudz, bet viņš 
nezina, ar ko sākt. Vai 
vēl spilgtāk – jaunie-
tis jau strādā, viņam 
darbs ir pilsētā vai arī 
mācās ārpus novada 
teritorijas, bet pagasts 
kļuvis tikai par tādu 
kā guļamvagonu. Taču 
viņš to vēlētos mai-
nīt, gribētu iesaistīties 

sabiedriskajā dzīvē turpat uz vietas. Ko 
darīt? 

Tas jau ir ļoti liels solis uz priekšu, ja cil-
vēks grib kaut ko mainīt. Ar ko sākt? Ļoti 
vienkārši: ir jāuzmeklē pagasta jauniešu 
līderis, un tad jau var piedāvāt gan savas 
idejas, gan kopīgi meklēt jaunas. Jāuzsver, 

ka pagastu jauniešu līderu sarakstu var 
atrast novada pašvaldības mājas lapā: www.
jelgavasnovads.lv. Turpat atrodama arī 
informācija par to, kādas citas nevalstiskās 
organizācijas, kurās iespējams iesaistīties, 
pagastos darbojas. 

Tātad nav pamata teikt, ka jaunietim 
nebūtu iespējas.

Pilnīgi pareizi – ir jāgrib darboties. Mēs 
ļoti labi apzināmies, ka vienmēr būs cilvēki, 

kuriem gribēsies, lai kāds 
cits viņu vietā atnāk un izda-
ra, ka, lai arī cik plašs būtu 
piedāvājums, viņus tas tik 
un tā neapmierinās. Tomēr 
mēs ticam, ka šo situāciju 
var mainīt, un tieši uz to 
mēs ejam. 

Kad jābūt gatavai šai 
jaunajai politikai?

Mēs paredzam, ka līdz 
gada beigām visa informācija būs apkopota 
un taps arī jaunatnes politika. Tieši tāpēc 
mēs esam gatavi uzklausīt ikvienu – savus 
priekšlikumus var nodot gan vietējiem 
līderiem pagastos, gan Izglītības pārvaldes 
speciālistei Leldei Šantarei. Arī es esmu at-
vērta priekšlikumiem un uzklausīšu ikvienu 
novada jaunieti. 

Paralēli šai politikai jaunieši izrādījuši 
vēlmi novadā veidot Jaunatnes lietu kon-
sultatīvo padomi, kurā darbotos gan viņu 
pašu līderi, gan pārstāvji no pašvaldības ies-
tādēm. Un šādas padomes uzdevums būtu 
ilgtermiņā sniegt priekšlikumus pašvaldī-
bai, kā vēl produktīvāk veicināt jauniešu 
dzīves attīstību novadā. Man kā politiķim 
tas ir ļoti svarīgi, jo – cik apmierināta ar 
savu dzīvi mūsu novadā būs jaunā paaudze, 
tik perspektīvi mēs varēsim skatīties uz 
novada nākotni. Tieši tāpēc dome pirmām 
kārtām politiskajā līmenī pierāda, ka tai ir 
svarīgi attīstīt iespējas jaunatnei, lai pēc 
mācībām Jelgavā, Rīgā vai citās Latvijas 
lielpilsētās viņiem būtu vēlme atgriezties 
un darboties savā dzimtajā pusē.

Kristīne Langenfelde
Foto: Krišjānis Grantiņš

FOTO: «Mēs esam gatavi uzklausīt ikvienu – savus priekšlikumus var nodot gan vietējiem līderiem pagas-
tos, gan Izglītības pārvaldes speciālistei Leldei Šantarei. Arī es esmu atvērta priekšlikumiem un uzklausīšu 
ikvienu novada jaunieti,» aicinot jauniešus būt aktīviem un darīt pašvaldībai zināmas savas vēlmes, pirms 
top vienotā jaunatnes politika novadā, saka Jelgavas novada domes priekšsēdētāja vietniece sociālo, iz-
glītības un kultūras jautājumu jomā Aija Tračuma.

Jelgavas novada domes priekšsēdētāja 
vietniece sociālo, izglītības un kultūras 
jautājumu jomā Aija Tračuma apmek-
lētājus pieņem ceturtdienās no pulksten 
13 līdz 17. Iepriekšējā pierakstīšanās pa 
tālruni 63022238.

«Jaunatnes politika ir  
mērķtiecīgu darbību 

kopums visās valsts poli-
tikas jomās, kas veicina 
jauniešu kā sabiedrības 
locekļu pilnvērtīgu un 
vispusīgu attīstību, iekļau­
šanos sabiedrībā un dzīves 
kvalitātes uzlabošanos. 
                  (IZM formulējums)

«Novada nākotnes 
mērķi attīstībai 

darbā ar jaunatni: 
• izveidot Jaunatnes lie-
tu konsultatīvo padomi;  
• izpētīt situāciju, iz-
mantojot IZM izstrādā-
tos vispārējos rādītājus 
darba ar jaunatni vēr-
tēšanai pašvaldībās;  
• izstrādāt pašvaldības 
ilgtermiņa stratēģiju 
darbā ar jaunatni.

«Jelgavas novadā 
ir  27 288 iedzī-

votāji, no tiem 5291 
jeb 19,39 procenti 
– jaunieši vecumā no 
13 līdz 25 gadiem. 
       (dati uz 01.01.2010.)
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Nosaka nomas maksu
Saistībā ar SIA «Glūdas komunālā saim-
niecība» iesniegumu Glūdas pagasta 
pārvaldei un pamatojoties uz likumu 
«Par dzīvojamo telpu īri», oktobra domes 
sēdē deputāti nolēma noteikt īres maksu 
dzīvojamai mājai «Līgotnes 1», Glūdas 
pagastā, Jelgavas novadā, 0,44 latus par 
kvadrātmetru mēnesī.

Atsavina īpašumu
Izvērtējot nekustamā īpašuma «Ūdensro-
zes» Valgundes pagastā nepieciešamību 
pašvaldības funkciju veikšanai un pama-
tojoties uz Valsts un pašvaldības mantas 
atsavināšanas likumu, novada dome 
nolēma atsavināt nekustamo īpašumu 
– dzīvojamo māju, divas palīgēkas un 
zemesgabalu 0,33 ha platībā, kas atro-
das Jelgavas novada Valgundes pagastā 
ar nosaukumu «Ūdensrozes». Valgundes 
pagasta pārvaldei jāizstrādā nekustamā 
īpašuma izsoles noteikumi un pašvaldībai 
jānovērtē manta.

Pārdos izsolē 
Izvērtējot nekustamo īpašumu «Žagati-
ņas», «Vecseski» un «Ņesterovu pļavas» 
Līvbērzes pagastā nepieciešamību paš-
valdības funkciju veikšanai, dome nolē-
ma atsavināt šos nekustamos īpašumus 
Līvbērzes pagastā un pārdot tos atklātā 
izsolē: «Žagatiņas» 4,78 ha platībā, iz-
soles sākumcena – Ls 3920 (tajā skaitā 
PVN); «Vecseski» 6,57 ha platībā, izsoles 
sākumcena – Ls 5460 (tajā skaitā PVN); 
«Ņesterovu pļavas» 25,59 ha platībā, 
izsoles sākumcena – Ls 12 540 (tajā 
skaitā PVN). Tāpat domes sēdē tika ap-
stiprināti šo nekustamo īpašumu izsoles 
noteikumi.

Atļauj ielu tirdzniecību
Izskatot individuālā uzņēmuma SIA «Pla-
nik» valdes locekļa J.Korņenkova 2010. 
gada 30. septembra iesniegumu par 
atļauju izbraukuma tirdzniecībai, dome 
lēma atļaut SIA «Planik» tirgot gaļas 
produktus no pārvietojamā mazumtirdz-
niecības punkta – automašīnas «VW 
Multivan» (valsts Nr.FP 6718) vai «Opel 
Omega» (valsts Nr.FR 2001) – Jelgavas 
novada administratīvās teritorijas lauku 
apdzīvotajās vietās piektdienās maršrutā: 
Eleja – no pulksten 14 līdz 15. Atļauja ir 
spēkā līdz 2011. gada 27. oktobrim.

Galvo kredītu studentei
Novada dome sniegusi pirmo galvojumu 
studiju un studējošā kredīta saņemšanai. 
Kredīts piešķirts novada studentei, kura 
studē Latvijas Jūras akadēmijas profesio-
nālās augstākās izglītības pilna laika stu-
diju programmā «Jūras transports – kuģa 
elektroautomātika». Sociālo, izglītības un 
kultūras jautājumu komitejai jāsagatavo 
vienošanās starp studējošo un pašvaldību 
par galvojuma saņemšanu un savstarpējo 
saistību nodibināšanu.

Apsaimniekos atkritumus
Izskatot SIA «Staļģenes komunālais 
dienests» iesniegumu un sauso sadzīves 
atkritumu savākšanas, transportēšanas 
un nodošanas tarifa aprēķinus un pama-
tojoties uz Atkritumu apsaimniekošanas 
likumu, deputāti nolēmuši uzdot pašval-
dības kapitālsabiedrībai SIA «Staļģenes 
komunālais dienests» veikt sadzīves 
atkritumu apsaimniekošanu (savākšanu 
un pārvadāšanu) Jelgavas novada aus-
trumu atkritumu apsaimniekošanas zonā 
(Jaunsvirlaukas pagasts). Apstiprināta arī 
maksa par SIA «Staļģenes komunālais 
dienests» veikto sauso sadzīves atkritumu 
apsaimniekošanu – Ls 5,57 (bez PVN) par 
m³. Sadzīves atkritumu apsaimniekošana 
jāuzsāk pēc Valsts vides dienesta atļaujas 
par atkritumu savākšanu un pārvadāšanu 
saņemšanas.

Sakārtos infrastruktūru
Pašvaldība ņems ilgtermiņa aizņēmumu 
no Valsts kases vairāku ELFLA projektu 
īstenošanai: «Gājēju laipas «Imantas» 
pār Svētes upi izbūve» realizācijai 2010. 
gadā – 26 500 latus, «Apgaismojuma 
līniju izveidošana Plostmuižās, Kalnciema 
pagastā» realizācijai 2010. gadā – 31 800 
latus; «Valgundes pagasta pašvaldības 
ceļa Timmas–Taigas–Oši rekonstrukcija, 
2. kārta» realizācijai 2010. gadā – 59 
785,30 latus; «Aktivitāšu centra izveide 
Zaļenieku pagastā» realizācijai 2010. 
gadā – 137 457,08 latus; «Līvbērzes 
pagasta kultūras nama rekonstrukcija, 
ēkas kvalitātes uzlabošana, 2. kārta» 
realizācijai 2010. gadā – 18 052,29 la-
tus. Noteikts, ka aizņēmums ņemams uz 
termiņu līdz 5 gadiem saskaņā ar Valsts 
kases noteikto procentu likmi.

Saskaņā ar spēkā esošo l ikum -
došanu apdzīvotas vietas teritorijā 
jebkurai būvei nepieciešams projekts, 
bet ārpus apdzīvotas vietas projekts 
ir nepieciešams vien tad, ja ēka nav 
mazēka. Pēc definīcijas mazēka ir 
v ienstāva būve,  kuras apmēri  pa 
ārējiem gabarītiem nepārsniedz 40 
kvadrātmetrus. Tomēr Būvvaldē jāie-
rodas jebkurā gadījumā, lai plānoto 
ēku iezīmētu zemes plānā. Būvvaldē 
jāvēršas pat tad, ja ēka ir vienkāršas 
konstrukcijas un bez pamatiem – pie-
mēram, dzīvojamais vagoniņš, kurā 
cilvēks dzīvo pastāvīgi. 

Līdzīgi ir ar dīķiem. A.Ozols norā-
da, ka agrāk meliorācijas jomu kon-
trolēja Lauku atbalsta dienests, bet 
tagad tā ir Būvvaldes kompetence. Ja 
dīķis pārsniedz 1000 kvadrātmetrus, 
jābūt projektam, bet tā atrašanās 
vieta Būvvaldē jāsaskaņo jebkurā 
gadījumā. 

Visvairāk pārkāpumu ir dārzko-
pību sabiedrībās, kur nereti necila 
dārza mājiņa pārtop par pamatīgu 
dzīvojamo māju, taču bez jebkādām 
atļaujām un dokumentiem. Tāpat tie 
nav sakārtoti agrākos gados celtām 
ēkām, bet daudzi atrunājas, ka tad 
nekādus dokumentus nevajadzēja. 
«Tā nav taisnība,» uzsver A.Ozols, 
piebilstot, ka ikvienai ēkai, lai kāda 
un cik veca tā būtu, jābūt sakārtotai 
dokumentācijai. Pretējā gadījumā tas 
ir pārkāpums, par kuru īpašniekam 
var piemērot administratīvo sodu. 

Ilze Knusle-Jankevica

Jelgavas novada teritori-
jā tiks sakārtoti seši tilti, 
kuriem bojājumi noda-
rīti pavasara plūdos. Ar 
uzņēmumu «Danielsons 
un Baumanis» līgums jau 
noslēgts, tilti vēlreiz ap-
sekoti, veikti nepiecieša-
mie sagatavošanas darbi 
– appļauta zāle un krūmi 
–, un drīzumā sāksies tiltu 
remonts. Kā pirmais tiks 
salabots tilts pār Tērvetes 
upi Glūdas pagastā, jo tas 
ir visbīstamākais satik-
smes dalībniekiem, norāda 
Jelgavas novada pašvaldī-
bas Autoceļu fonda speciā-
lists Raimonds Holts.

Lai gan plūdi bija pavasarī, līdzek-
ļus no valsts to radīto seku novērša-
nai pašvaldība saņēmusi tikai nesen. 
«Pēc plūdiem pagastu pārvaldes 
iesniedza sarakstu par izskalotajiem 
ceļ iem un t i l t iem un radīto zau -
dējumu aprēķinus, bet pašvaldība 
par saviem līdzekļiem nekavējoties 
sakārtoja ceļus, lai pa tiem varētu 
pārvietoties. Dažās vietās arī tiltiem 
tika veikti pagaidu remontdarbi, lai 
uz tiem varētu uzbraukt, bet tagad 
bojājumi t iks  novērst i  pavisam,» 
stāsta speciālists.

Darbu gaitā pār atsevišķiem til-
tiem uz laiku plānots slēgt satiksmi, 
bet R.Holts norāda, ka informācija 
par to un arī apbraucamajiem ceļiem 
tiks izvietota ceļa malās. Tā kā šie 
nav galvenās nozīmes ceļi un satik-
smes intensitāte uz tiem nav pārāk 

liela, viņš cer, ka neērtības nebūs 
pārāk lielas, turklāt laiks, uz kuru 
satiksme tiks slēgta, nebūs pārāk 
ilgs. Tilti, pār kuriem satiksme va-
rētu tikt slēgta, ir jau minētais tilts 
pār Tērvetes upi Glūdas pagastā, 
tilts pār Vircavas upi Jaunsvirlaukas 
pagastā un Vilces dzirnavu tilts pār 
Vilces upi.

Kopumā plānots sakārtot septiņus 
tiltus: pār Vircavas upi uz ceļa Šal-

Sakārtos plūdu sabojātos 
tiltus

kas–Vircava Jaunsvirlaukas pagastā, 
pār Tērvetes upi uz ceļa Ainavas–
Viesturi Glūdas pagastā, pār Auces 
upi uz vietējā ceļa Ūdeļu iela–Upes 
Kleišas–Zāģētava Glūdas pagastā, 
pār Vilces upi uz ceļa Riņģi–Gra-
bišķi Vilces pagastā, pār Ķīves upi 
uz ceļa Oši–Grabišķi Vilces pagastā, 
pār Svitenes upi  uz ceļa Kalnie -
ši–Intes–Piģi Jaunsvirlaukas pagastā. 
«Dažiem tiltiem tika nolauztas mar-

FOTO: Kā stāsta Jaunsvirlaukas pagasta pārvaldes vadītāja Solveiga Arnīte, tilts pār Svitenes upi Jaunsvirlaukas 
pagastā plūdos gandrīz viss bija zem ūdens – ārā bija palikusi apmēram trešā daļa. Plūdi arī salauza tilta margas 
un aizskaloja uzstādītās ceļa zīmes, tomēr pats skumjākais ir tas, ka neilgi pirms plūdiem šis tilts tika atjaunots.

gas, aizskalotas norādes un zīmes, 
bet lielākoties upēm tika izskaloti 
krasti, līdz ar to uz tiltiem nevarēja 
uzbraukt. Protams, veicām pagaidu 
remontu, bet tilti jānostiprina pama-
tīgāk,» piebilst R.Holts. Šos darbus 
par nepilniem 40 000 latu veiks SIA 
«Danielsons un Baumanis».

Ilze Knusle-Jankevica
Foto: Krišjānis Grantiņš

Jelgavas novada jurists Dzintars 
Lagzdiņš skaidro, ka parādu pie-
dziņa brīdinājuma kārtībā praktiski 
ir rakstveida tiesas process, kas no 
pieteikuma iesniegšanas tiesā līdz 
brīdim, kad pie parādnieka durvīm 
klauvē tiesu izpildītāji, ilgst apmēram 
vienu divus mēnešus. Tas ir krietni 
ātrāk un lētāk, nekā tiesāšanās pa-
rastajā kārtībā.

Parādus brīdinājuma kārtībā gal-
venokārt plānots piedzīt no tā sau-
camajiem ļaunprātīgajiem nemak-
sātā j iem,  kur i ,  pēc  Dz.L agzdiņa 
aplēsēm, ir apmēram 70 procenti 
no visiem parādniekiem. «Ir cilvēku 
grupa, kura vienkārši nemaksā par 
pakalpojumiem, bet tajā pašā laikā vi-
ņiem pieder vairākas automašīnas un 
nekustamie īpašumi. Vēl ir tādi, kuri 

Pret parādniekiem vērsīsies stingrāk

Turpina 
cīņu pret  
nelikumīgo 
būvniecību

Kooperatīvā krājaizdevu 
sabiedrība «Avots 37» iz-
sniedz aizdevumu pret ķīlu 
Jelgavas novadā deklarē-
tām fiziskām personām, in-
formē viena no sabiedrības 
dibinātājām Rita Čigāne. 
Maksimālā summa, ko var 
aizņemties, ir 4000 lati.

Krājaizdevu sabiedrības pārstāve 
skaidro – lai saņemtu aizdevumu, 
jākļūst par biedrības biedru. Šobrīd 
krājaizdevu sabiedrībā ir 127 biedri. 
Lai to izdarītu, jāraksta iesniegums 
un pieteikums kredītam. Divu nedē-
ļu laikā tie tiks izvērtēti un sniegta 
atbilde. Kredīts tiek izsniegts pret 
ķīlu – nekustamo īpašumu un tehniku 
– uz vienu gadu, bet procentu maksa 

Izsniedz aizdevumu pret ķīlu
jāmaksā reizi ceturksnī. «Avota 37» 
pārstāve piebilst, ka zeltu kā ķīlu gan 
sabiedrība nepieņem.

Visbiežāk kredīts nepieciešams, lai 
iegādātos sadzīves tehniku un mēbe-
les, nopirktu vai privatizētu dzīvokli, 
iegādātos vai saremontētu automašī-
nu. Tāpat aizņēmums var tikt izman-
tots mājokļa remontam, norēķiniem 
par medicīniskajiem un komunālajiem 
pakalpojumiem, izglītībai. 

«Bankām ir strikti noteikumi, un, 
lai aizņemtos naudu bankā, jāno-
kārto gūzma dokumentu. Tas ir ļoti 
laikietilpīgi un sarežģīti, īpaši tad, 
ja nepieciešamā summa nav pārāk 
liela. Bet pie mums kredītu izsnieg-
šanas kārtība ir vienkāršota,» norāda 
R.Čigāne. Viņa piebilst, ka bankas 
nereti prasa nodrošinājumu, kas trīs-

kāršā apmērā pārsniedz aizņēmuma 
summu, bet krājaizdevu sabiedrības 
prasītais nodrošinājums nav tik liels. 
Vairāk informācijas interesenti var 
saņemt pa tālruni 63025533, 27840946 
vai krājaizdevu sabiedrībā «Avots 37» 
Jelgavas novada domes ēkā Pasta ielā 
37, 105. kabinetā (1. stāvā), otrdienās 
no pulksten 9 līdz 17. 

R.Čigāne piebilst, ka sabiedrība 
darbojas Latvijas Bankas uzraudzībā 
un uz to attiecas valstī spēkā esošie 
likumi par kreditēšanu. Turklāt šobrīd 
ir izstrādāts likumprojekts, kas pa-
redz, ka krājaizdevu sabiedrība varēs 
izsniegt aizdevumus arī juridiskām 
personām. Tas gan vēl jāapstiprina 
Saeimā.

Ilze Knusle-Jankevica

Apkopojot Jelgavas novada kapitālsabiedrību rīcībā eso-
šo informāciju par iedzīvotāju parādiem un to apjomiem, 
kas veidojušies, savlaicīgi neveicot maksājumus par īres, 
komunālajiem un ēku apsaimniekošanas pakalpojumiem, 
kā arī izprotot apzinīgo maksātāju pamatoto sašutumu 
par to, ka viņiem jāizjūt nemaksātāju parādi, pašvaldība 
nolēmusi daudz bargāk vērsties pret parādniekiem, it 
īpaši – ļaunprātīgajiem nemaksātājiem. Lai ietaupītu gan 
laika, gan finanšu resursus, pašvaldība paredz izmantot 
Civilprocesa likumā definēto parādu piedziņu brīdinājuma 
kārtībā.

nemaksā tāpēc, ka kaimiņš nemaksā 
– tas nekas, ja kaimiņš ir, piemēram, 
piecu bērnu māte, kura zaudējusi 
vīru – galveno ģimenes uzturētāju,» 
situāciju ieskicē jurists, piebilstot, 
ka pret šādiem cilvēkiem pašvaldība 
vērsīsies jo īpaši stingri.

Savukārt tie, kuri patiešām nonā-
kuši grūtā situācijā un nespēj norē-
ķināties par saņemtajiem pakalpoju-
miem, aicināti doties pie konkrētā 
pakalpojuma sniedzēja un nekavē-
joties noslēgt terminētu vienošanos 
par parāda atmaksu. Tāpat pastāv 
iespēja pēc palīdzības vērsties Sociā-
lajā dienestā. «Lai palīdzētu grūtībās 
nonākušajiem, mums ir jāzina, ka 
viņiem ir radušās problēmas, tāpēc 
aicinām iedzīvotājus izrādīt iniciatīvu 
un iesaistīties pašiem savu problēmu 
risināšanā,» piebilst Dz.Lagzdiņš. 

   
Ilze Knusle-Jankevica



4 augstākie apbalvojumi

Lai izrādītu cieņu novada ļaudīm un sadarbības partneriem, kas ar paš-
aizliedzīgo un godprātīgo darbu iedvesmo citus un sniedz savu artavu 
novada attīstībā, lai teiktu viņiem paldies un mudinātu turpināt iesākto, 
pašvaldība iedibinājusi tradīciju viņus sumināt īpašā pasākumā, pasnie-
dzot Jelgavas novada domes apbalvojumus «Goda diploms» un «Atzinības 
raksts». Turklāt saskaņā ar nolikumu «Par Jelgavas novada pašvaldības 
apbalvojumiem» «Goda diploms» ir novada augstākais apbalvojums, 
kas tiek pasniegts reizi gadā – īsi pirms valsts svētkiem pieņemšanā pie 
domes priekšsēdētāja. Šis ir otrais gads, kad tiks pasniegti Goda diplomi, 
un svinīgajā pieņemšanā 17. novembrī Jelgavas novada domes priekšsē-
dētājs Ziedonis Caune pasniegs piecus Goda diplomus un piecus Atzinības 
rakstus cilvēkiem, kuru veikums šajā gadā novērtēts visaugstāk. Jāpiebilst, 
ka saskaņā ar nolikumu Goda diploma kandidātus drīkst pieteikt novada 
domes deputāti un izpilddirektors, savukārt, uzteicot veiksmīgo sadarbību, 
pašvaldības iestāžu vadītāji, domes deputāti un izpilddirektors iesaka 
cilvēkus, ko apbalvot ar Atzinības rakstu.
Šoreiz «Jelgavas Novada Ziņās» piedāvājam tuvāk iepazīt cilvēkus, kuri 
jau šonedēļ saņems novada domes apbalvojumus.     

Novada dome saka paldies par ieguldīto darbu

Rita Sidraba, Jaunsvirlaukas pagasta 
tautas lietišķās mākslas studijas «Staļģene» 
vadītāja:

Jelgavas novada pašvaldības Goda dip-
loms piešķirts par lielo ieguldījumu latviešu 
tautas tradīciju saglabāšanā, popularizēšanā 
un nodošanā nākamajām paaudzēm

«Tā viennozīmīgi ir ļoti grūti izstāstīt 
izjūtas, uzzinot par šo apbalvojumu un līdz 
ar to – lielo pagodinājumu. Tas savā ziņā ir 
kā tāds atskaites punkts, jo nupat kā 
noslēgušās ļoti daudzas labas 
lietas, veiksmīgas un savā ziņā 
arī liktenīgas. Un cik ilgi tad 
vēl darbosies?! Nevar taču 
zināt, cik liels mūža no-
grieznis katram atvēlēts. 
Bet gandarījums par no-
vērtējumu ir liels – šķiet, 
pēdējo pusotru gadu par 
savu darbošanos neesmu 
saņēmusi atalgojumu, bet 
šis apbalvojums, manu-
prāt, ir vērtīgāks par naudu. 
Ir patīkami, ka novadā novērtē 
šo smalko mākslu – aušanu. 

Mūsu audēju spēkiem tapis vēsturiskais 
Jaunsvirlaukas sieviešu un vīriešu tautas 
tērps, un esam lepnas par paveikto. Taču 
tagad mums ir jauna iecere – jaunus brunčus 
radīt sev, jo Zemgalē tautas brunčiem ir 
vairāk nekā trīsdesmit dažādas variācijas! Ir 

interesanti kaut ko iesākt un visām šīm lie-
tām tā pamatīgi iziet cauri – izrādās, latviešu 
tautas tērps senatnē bijis ļoti krāšņs ne tikai 
sievietēm. Arī vīrieši pucējušies! Aušana ir 
tāds nebeidzams, taču interesants process 
– aušana ir spēlēšanās ar krāsām, un, jo 
vairāk to apgūsti, jo vairāk saproti, cik daudz 
tu patiesībā nezini. 

Mani ar aušanu «saslimdināja» mana 
pirmā skolotāja Helēna Doniķe, kurai mēs, 
tās vecās audējas, esam pateicīgas. Tieši viņa 
mūs pieradināja pie aušanas, un tagad bez 

tās savu ikdienu iedomāties vairs nespē-
jam. Darāmā mums vēl daudz, jo 

padomā ir īstenot Zemgales 
rakstu segas... Mums ir pa-

veicies, jo tautas lietišķās 
mākslas studijā «Staļģe-
ne» apvienojušies cil-
vēki, kuriem ir patika 
pret savu darbu, kuri 
ir vienādi domājoši, un 
pārsteidzošākais ir tas, 

ka vienmēr piedalīties 
grib visi. Ja rīkojam kādu 

izstādi, tad nekad nav bijis 
tā, ka kāds saka: «Ai, nē, es 

šoreiz nepiedalīšos...» Es nemāku 
izskaidrot, kāpēc tā. Tāpat nezinu, kāpēc 
tieši aušana kļuvusi par manu aizraušanos 
– laikam jau kaut kad bērnībā manī tas bija 
ielikts un noteiktā dzīves posmā vienkārši 
«nāca augšā». Katrs latvietis taču sirdī ir 
amatnieks...»

«Šis apbalvojums ir lielākais atalgojums»

Anita Liekna, Jelgavas novada pašvaldī-
bas Izglītības pārvaldes galvenā speciāliste 
interešu izglītības jautājumos un skolēnu 
kora «Asni» vadītāja: 

Jelgavas novada pašvaldības Goda dip-
loms piešķirts par lielo ieguldījumu interešu 
izglītības attīstībā Jelgavas novadā

«Ir jauki apzināties, ka tas, ko es daru, 
kādam ir vajadzīgs, kādam sniedz prieku. 
Arī man – ik dienu uz darbu es eju ar prieku 
un ar prieku dodos mājās, jo man ir dota tā 
lieliskā iespēja savā dzīvē darīt to, kas man 
patīk. Protams, tas viss nebūtu iespējams bez 
manas ģimenes atbalsta, bez brīnišķīgajiem 
kolēģiem, uz kuriem varu paļauties, bez 
maniem dziedātājiem un virknes citu cilvē-
ku, kas ar savu darbu palīdzējuši man augt. 
Tieši tāpēc šis apbalvojums nav piešķirts man 
vienai – tas ir visa kolektīva kopīgā darba no-
vērtējums. Paldies viņiem par ieguldījumu.

Dzīve ir apliecinājusi – lai lietas labi notik-

tu, vajadzīgs ne tikai darbs, bet arī veiksme 
– jāsakrīt visām kārtīm. Un desmit gadus, 
kopš pastāv skolēnu koris «Asni», viss 
ir noticis veiksmīgi. To apliecina 
arī kora augstais novērtējums 
un panākumi 10. Skolēnu 
dziesmu un deju svētkos, 
kad mūs atzina par la-
bākajiem  savā koru 
grupā. Nopietnais darbs 
attaisnojies. 

Savulaik «Asni» tika 
izveidoti, lai ikvienam 
skolēnam, arī tiem, kuru 
skolā kora nebija, dotu 
iespēju dziedāt, muzikāli 
izglītoties, koncertēt un iz-
baudīt dziesmu svētku atmosfēru. 
Jā, pavērt viņiem actiņas un sirsniņas, ļaut 
izbaudīt šīs emocijas. Un jau pirmajā darba 
sezonā – 2000. gadā – mūsu koristi šajos 
svētkos parādīja labu sniegumu – tikām 
izvirzīti finālskatei. Šogad Skolēnu dziesmu 

«Kopā mēs varam kalnus gāzt!»
un deju svētkos piedalījāmies jau trešo reizi, 
taču mums bija arī iespēja dziedāt Vispārē-

jos latviešu dziesmu svētkos 2008. gadā. 
Patiesībā jau tās emocijas, kas 

tur valda, nevar aprakstīt, tās 
vienkārši jāizbauda, un ir 

gandarījums, ka arī mūsu 
novada bērniem ir dota 
šī iespēja. Protams, tas 
nebūtu iespējams bez 
pašvaldības, izglītības 
iestāžu vadības un īpaši 
mūzikas skolotāju darba, 

jo kora struktūra ir ļoti 
sarežģīta, tas nav viens 

kolektīvs klasiskajā izpratnē 
– tajā dzied ap 80 bērni no 

desmit mūsu skolām, tādēļ ikvie-
na ieguldījums, kaut visniecīgākais, šajā 
procesā ir nenovērtējams. Un varbūt tieši 
tādēļ, ka mūsu vidū nav vienaldzīgo, «Asni» 
dzied jau desmit gadus. Kopā mēs varam 
kalnus gāzt!»

Jānis Vecmanis, Lielplatones pagasta 
zemnieku saimniecības «Lāči» saimnieks, 
ilggadējs agronoms: 

Jelgavas novada pašvaldības Goda diploms 
piešķirts par lielo ieguldījumu lauksaimnie-
cībā, sabiedriskajā darbā un latviskā manto-
juma saglabāšanā laukos

«Pašam sevi jau grūti novērtēt, tāpēc šķiet, 
ka mans nopelns ir mazliet pārvērtēts. Nekad 
īpaši neesmu tiecies pēc atzinības – vienkārši 
vienmēr esmu dzīvojis tā, kā latvietim Latvi-
jas laukos vajadzētu dzīvot. Ja esi dzimis un 
visu mūžu laukos dzīvojis, tad grūti iedomā-
ties, ka šo vidi varētu mainīt. Redz, laucinieka 
ikdiena ir pakārtota dabas ritmiem, un tieši 
tie cilvēku dzen uz priekšu. Laukos neatliek 
laika tā vienkārši paslinkot, jo katrs darbs 
darāms tieši tad, kad tas jādara. Ja neskaita 
pavisam īsu laika periodu Talsu rajonā, kur 

«Nedrīkstam pazaudēt lauku dvēseli – cilvēku»
biju nosūtīts pēc studijām, visu mūžu esmu 
dzīvojis un strādājis Zemgalē, bijis pie 
zemes, lai sevi daudzmaz varētu 
realizēt kā speciālists. 

Esmu agronoms, un, tik-
līdz radās tāda iespēja, 
1989. gadā dibināju savu 
saimniecību «Lāči». To-
laik nepiešķīra vairāk 
par 20 hektāriem ze-
mes, un ar to tad arī 
sāku. Bet tagad apsaim-
niekoju jau vairāk nekā 
100. Laikam jau bērni 
redzēja manu smago darbu, 
tāpēc izvēlējās citu dzīves ceļu. 
Bet es palieku uzticīgs laukiem un 
vēl aizvien pilsētai saku – nē!

Tiesa gan – pašlaik tomēr esmu nobažījies 
par lauku nākotni. Kaut arī jādara viss iespē-
jamais, lai laukos būtu cilvēki arī nākotnē, 

tagad šķiet, ka mēs ejam pretējā virzienā. 
Jāsaprot taču, ka lauki bez cilvēkiem 

nav lauki. Laukos jābūt dzīvām 
dvēselēm, lauku cilvēkam va-

jag, lai blakus būtu kaimiņi! 
Taču diemžēl cilvēku šeit 
kļūst aizvien mazāk un 
mazāk, un es nerunāju 
tikai par jauniešiem 
vien... Domājot, kā šo 
problēmu risināt, sva-
rīgākie nosacījumi, ma-

nuprāt, ir darba vietas 
Latvijā, sakārtots ceļu tīkls 

un transporta nodrošinā-
jums. Darba vietām nav obligāti 

jābūt laukos, jo mūsdienās ne 20, 
ne pat 100 kilometri nav liels šķērslis, lai 
aizbrauktu uz darbu, taču cilvēkiem jāstrādā 
savā valstī. Mēs nedrīkstam pazaudēt lauku 
dvēseli – cilvēku.»

Konstantīnam Nikoleskam, Rumānijas 
Ardžes apgabala prezidentam, Jelgavas 
novada pašvaldības Goda diploms piešķirts 
par ieguldījumu starptautiskās sadarbības 
stiprināšanā un attīstībā starp Jelgavas 
novadu un Ardžes apgabalu Rumānijā

Sadarbība starp Jelgavas novadu un Ar-
džes apgabalu sākās 2007. gadā, kad martā 
toreizējās Jelgavas rajona padomes dele-
gācija Rumāniju apmeklēja pirmo reizi, un 
2007. gada augustā tika noslēgts sadarbības 
līgums. Kopš tā laika sadarbība ir attīstījusies 
kultūras un izglītības jomā. 

2007. gadā vidējās paaudzes deju kolektīvs 
«Mārtiņš» piedalījās Starptautiskajā tautas 
deju festivālā Rumānijā. Savukārt XXIV Vis-
pārējo latviešu Dziesmu un XIV Deju svētku 
pasākumu programmā tika iekļauti no mūsu 

puses uzaicinātie Ardžes apgabala Pitešti 
pilsētas deju un dziesmu ansambļi. 2009. 
gada jūlijā Šķibes pamatskolas 
un Līvbērzes vidusskolas fol-
kloras kopas viesojās un 
uzstājās Pitešti pilsētā. 
Savukārt bērnu grupa 
no šīs pilsētas «Popular 
School of Arts» vieso-
jās Latvijā X Skolēnu 
dziesmu un deju svētku 
gaitā un uzstājās Rīgā, 
Vērmanes dārzā, un Līv-
bērzes pagastā. Kalnciema 
vidusskolas dziedātāji un 
tautas deju kolektīvs viesojās 
Ardžes apgabalā šogad no 6. līdz 
10. augustam un sniedza koncertu kopā ar 
«Popular School of Arts» bērniem.

Veiksmīga sadarbība izglītības un kultūras jomā
Izglītības jomā ir apstiprināta «Lifelong 

Learning» programmas «Comenius 
Regio Partnership» projekts «Sa-

līdzinot izglītības sistēmas», 
kas ilgst no 2009. līdz 2011. 

gadam. Tas ir sadarbības 
projekts starp Ardžes 
apgabala pašvaldību, 
Pitešti skolu Nr.16, 
Rumānijas nevalstisko 
organizāciju «Dod, un 
tev tiks dots» un Jelga-

vas novada pašvaldību, 
Staļģenes vidusskolu un 

nevalstisko organizāciju 
«Post Scriptum».  

Sadarbība turpināsies arī nākot-
nē, un, visticamāk, tiks paplašinātas arī 

sadarbības jomas. 

Zinta Bērziņa, Kalnciema Veselības un soci-
ālās aprūpes centra ārste:

Jelgavas novada pašvaldības Atzinības raksts 
piešķirts par ilggadēju darbu un lielo ieguldīju-
mu veselības aprūpes attīstībā Jelgavas novadā

«Sava darba mūža laikā esmu saņēmusi vai-
rākas atzinības gan vietējā, gan plašākā mērogā, 
un vienmēr pārņem tāda pacilājoša sajūta, jo 
tavs darbs ir novērtēts, tu esi ievērots. Ir gan-
darījums par šo augsto novērtējumu, kaut arī 
atzinības nealkstu – darbs ir darbs, un tas jādara 
pēc vislabākās sirdsapziņas. Esmu cilvēks, kam 
ir tas «vecais rūdījums», un arī šodien gribas 
pateikt vislielāko paldies dakterim Grabovskim, 
kuru uzskatu par savu dzīves skolotāju, jo tieši 
viņš bija tas, kurš savulaik mani, jaunu meiteni, 
iedrošināja turpināt iesākto un rosināja kļūt 
par ārsti.

Novada apbalvojums noteikti nav tikai 
mans nopelns vien – to nopelnīt palīdzējis viss 
kolektīvs, tāpēc tas ir visa kolektīva darba no-
vērtējums. Nekad neesmu uzskatījusi, 
ka esmu neaizvietojama, taču, 
kaut man jau būtu laiks doties 
pelnītā atpūtā, nav cilvēka, 
ko atstāt savā vietā. Kaln-
ciemā esmu nostrādājusi 
visu savu mūžu un kopš 
Veselības un sociālā ap-
rūpes centra dibināšanas 
2000. gadā esmu bijusi 
kopā ar šeit mītošajiem 
cilvēkiem. 

Jāatzīst, šis darbs ir grūts, 
taču tas sniedz arī milzīgu gan-
darījumu. Kā nu ne – ja tu redzi, 
ka cilvēkam vari palīdzēt, ka līdz šim 
gulošs cilvēks atkal nostājies uz savām kājām, ja 

tu redzi sava darba rezultātu, tās ir neparakstā-
mas sajūtas, kuru dēļ ir vērts ziedot savu laiku 
un zināšanas. Protams, ikdienā jau neiztikt arī 

bez kreņķiem, jo katram pacientam ir 
vajadzīga sava pieeja. Brīžiem ir 

ļoti grūti, jo ar veciem cilvēkiem 
dažkārt ir tāpat kā ar maziem 

bērniem, taču jāprot atrast 
kopīga valoda. Kādam 
vajadzīgs stingrāks vārds, 
kādu vajag apmīļot, kā-
dam draudzīgi uzsist uz 
pleca un paslavēt, kādam 
labāk kļūst, ja ar viņu vien-

kārši parunājas. Darbs nav 
no vieglajiem – ir bijis tā, ka 

uz mani pacients dusmojas, bet 
pēc tam pasaka paldies, un tieši 

tādēļ ir vērts strādāt. Paldies, ka tas, ko 
es daru, ir tik augstu novērtēts.»      

«Tas ir visa kolektīva nopelns»

Juris Cīrulis, SIA «MC Bio» un zemnieku 
saimniecības «Mežacīruļi» īpašnieks:

Cīruļu ģimenei Jelgavas novada pašvaldības 
Atzinības raksts piešķirts par lielo ieguldījumu 
lauksaimnieciskajā ražošanā, jauno tehnoloģiju 
ieviešanā un novada iedzīvotāju nodarbinātības 
veicināšanā

«Ar kundzi Viju varam būt gandarīti, ka mūsu 
iesāktajam darbam būs turpinātāji, jo izdevies 
izaudzināt patiesi strādīgu un apzinīgu jauno 
paaudzi. Jāatzīst gan, ka mūsu bērniem – Gatim, 
Pēterim un Oskaram – nav bijusi viegla bērnība, 
jo strādājuši viņi ir jau no bērna kājas. Taču tieši 
tas ir devis to rūdījumu, kādu varbūt nav ieguvis 
pat viens otrs pieaugušais, un viņi tika 
izskoloti un izauguši par krietniem 
cilvēkiem. Kad deviņdesmi-
to gadu sākumā izveido-
jām savu saimniecību 
un sākām nodarboties 
ar piena lopkopību, 
puikām nācās smagi 
strādāt – viņi baro-
ja, slauca govis, un 
to bija ne mazums 
– ap 200 –, taču ne-
vienu brīdi viņi nekur-
nēja, ka tas ir grūti vai 
ka citi bērni to nedara... 
Laikam jau tā viņi izrādīja 
savu cieņu un mīlestību pret 
mums, vecākiem, pret Latvijas val-
sti, kura tikko bija ieguvusi otro neatkarību,  
pret senču mantojumu.

Taču tagad viņiem motivācija ir pavisam cita. 
Jā, tā laikam jau bija mūsu gudrība, jo nemitīgi 
domājām, kā saturēt ģimeni vienkopus, kā jaunos 
piesaistīt laukiem, un pēc smagiem sešpadsmit 

«Esam lepni, ka varam strādāt  
Jelgavas novadā»

gadiem piena lopkopībā pieņēmām radikālu 
lēmumu – būvēt biogāzes un elektroenerģijas 
ražošanas staciju. Uzņēmumu darbība tagad 
vairāk ir jauno pārziņā. Lauksaimniecību vada 
dēls Pēteris. Viņš ir augstas klases lauksaim-
nieks mehanizācijā un agronomijā. Jaunākais 
dēls Oskars ir tas enerģētiķis, kurš visu zina par 
spēkstaciju, labi pārzina mikrobioloģiju un vada 
visu enerģētikas uzņēmumu.

Patiesībā mūsu ģimenē katram cilvēkam 
ir sava funkcionāla vieta abos uzņēmumos. 
Vidējam dēlam – lauksaimniecība, jaunākajam 
dēlam – enerģētika, vecākajam – uzņēmumu 
projektēšana. Finanses un juridiskie jautājumi 
ir kundzes Vijas pārziņā. Savukārt citu ziņā ir 
ģimenes labturība un ēdināšana. Toties trešajai 

Cīruļu paaudzei – abām mazmeitiņām 
– morāli jāatbalsta ome un opis. 

Nesaku, ka šī sistēma ir pilnīga, 
taču tā strādā, un ir ganda-

rījums, ka par spīti visām 
likstām mēs esam ne tikai 
spējuši palikt kopā, bet 
arī vērst Cīruļu dzimtu 
plašumā un radīt pa-
tiesi spēcīgu ģimenes 
uzņēmumu. Un par 
šo spēcīgo ģimenes pa-
matu paldies noteikti 

jāsaka manam tēvam Ha-
rijam Cīrulim, kurš vienmēr 

uzsvēra: lai arī kas notiktu,  
ģimenei jābūt kopā.

Un ģimenes vērtības ir svarīgas arī 
novadam. To apliecina pagodinājums, kādu tas 
izrāda arī mūsu ģimenei, piešķirot šo apbalvo-
jumu. Ir prieks, ka atzīst mūs, mūsu ģimenes 
ieguldījumu – mēs jūtamies vajadzīgi novadam, 
tāpēc esam lepni, ka varam strādāt un savu ģime-
nes uzņēmējdarbību attīstīt tieši šeit.» 

Sagatavoja Sintija Čepanone, foto: Krišjānis Grantiņš un JNZ



52010. gada novembrisaugstākie apbalvojumi

Īsumā Oktobrī no mums aizgājuši...

Marija Blokina, Kalnciems
(16.02.1938. – 03.10.2010.)
Laima Jēkabsone, Eleja
(03.04.1926. – 04.10.2010.)
Valdis Savickis, Eleja
(15.10.1935. – 04.10.2010.)
Viktors Vasiļjevs, Glūda
(01.11.1954. – 05.10.2010.)
Anna Dreimane, Vircava
(13.06.1930. – 06.10.2010.)
Pēteris Dūda, Zaļenieki
(15.03.1939. – 06.10.2010.)
Pēteris Vaselis, Vilce
(25.07.1947. – 06.10.2010.)
Peters Hollands-Morics, Eleja
(23.04.1948. – 07.10.2010.)
Edmunds Melbārdis, Vilce
(05.07.1925. – 09.10.2010.)
Andrejs Kļockins, Kalnciems
(24.12.1964. – 09.10.2010.)
Viktors Lopušinskis, Vilce
(29.03.1932. – 10.10.2010.)
Olga Koniševa, Platone
(10.05.1929. – 10.10.2010.)
Skaidrīte Saliņa, Eleja
(02.10.1924. – 11.10.2010.)

Guntis Burkāns, Jaunsvirlauka
(05.05.1957. – 11.10.2010.)

Romalds Petrikaitis, Vilce
(21.04.1954. – 12.10.2010.)

Nikolajs Klimovskis, Eleja
(16.10.1933. – 13.10.2010.)

Vitālijs Ivanovs, Platone
(10.11.1939. – 13.10.2010.)

Zenta Linauska, Eleja
(22.05.1924. – 16.10.2010.)

Ausma Līna Pablaka, Eleja
(02.07.1929. – 17.10.2010.)

Paliksenija Krivenkova, Valgunde
(06.10.1952. – 18.10.2010.)

Vera Jaroša, Vilce
(16.05.1931. – 19.10.2010.)

Vitolds Bricis, Sesava
(16.12.1930. – 19.10.2010.)

Elza Miza, Svēte
(23.12.1938. – 20.10.2010.)

Erna Ķēniņa, Līvbērze
(07.08.1928. – 20.10.2010.)

Genadijs Petuhovs, Eleja
(10.11.1936. – 21.10.2010.)

Aleksandrs Frolovs, Kalnciems
(05.05.1942. – 22.10.2010.)

Edvīns Grīnbergs, Valgunde
(12.05.1957. – 22.10.2010.)

Kuzma Kosovans, Līvbērze
(12.02.1944. – 22.10.2010.)

Žanna Kolosova, Sesava
(05.07.1971. – 24.10.2010.)

Anatolijs Daņiļēvičs, Platone
(12.02.1958. – 24.10.2010.)

Lida Izotova, Jaunsvirlauka
(10.12.1944. – 24.10.2010.)

Visvaldis Rušēvics, Svēte
(13.02.1937. – 24.10.2010.)

Irma Arāja, Platone
(03.05.1944. – 25.10.2010.)

Valentīns Vucens, Valgunde
(16.05.1940. – 25.10.2010.)

Enija Kreicberga, Zaļenieki
(01.08.1912. – 26.10.2010.)

Dmitrijs Vuščins, Jaunsvirlauka
(07.11.1933. – 27.10.2010.)

Margarita Upmale, Zaļenieki
(01.03.1931. – 27.10.2010.)

Vera Vančenko, Kalnciems
(28.09.1936. – 28.10.2010.)

Ļevs Cvetkovs, Lielplatone
(07.12.1936. – 28.10.2010.)

Pāvels Čaplinskis, Jaunsvirlauka
(07.09.1940. – 30.10.2010.)

3. SIA «Glūdas komunālā saimnie-
cība» izsludina iepirkumu uz Jelgavas 
novada pašvaldības ceļu un ielu ikdie-
nas uzturēšanu ziemas sezonā.
Ar iepirkuma dokumentāciju var iepazī-
ties Jelgavas novada mājas lapā www.
jelgavasnovads.lv, sadaļā «Iepirkumi».
Iepirkuma kontaktpersona – A.Udalova, 
tālrunis 26388089.

2. SIA «Kalnciema nami» izsludina 
iepirkumu uz Jelgavas novada pašval-
dības ceļu un ielu ikdienas uzturēšanu 
ziemas sezonā.
Ar iepirkuma dokumentāciju var iepazī-
ties Jelgavas novada mājas lapā www.
jelgavasnovads.lv, sadaļā «Iepirkumi».
Iepirkuma kontaktpersona – A.Udalova, 
tālrunis 26388089.

1. SIA «Apsaimniekošanas serviss» 
izsludina iepirkumu uz Jelgavas novada 
pašvaldības ceļu un ielu ikdienas uztu-
rēšanu ziemas sezonā.
Ar iepirkuma dokumentāciju var iepazī-
ties Jelgavas novada mājas lapā www.
jelgavasnovads.lv, sadaļā «Iepirkumi».
Iepirkuma kontaktpersona – A.Udalova, 
tālrunis 26388089.

Novada dome saka paldies par ieguldīto darbu
Elizabete Leite, Zaļenieku pamatskolas lat-

viešu valodas skolotāja:

Jelgavas novada pašvaldības Goda diploms 
piešķirts par ilggadēju darbu un nozīmīgo ie-
guldījumu izglītības sistēmas attīstībā Jelgavas 
novadā

«Jelgavas novada pašvaldības augstākais ap-
balvojums man piešķirts ļoti īpašā laikā – nupat 
kā nosvinēta sešdesmitā dzīves un četrdesmitā 
darba jubileja, tādēļ vēl aizvien esmu svētku 
noskaņās. Ir gandarījums, ka mans darbs, mans 
ieguldījums ir tik augstu novērtēts. Taču arī 
ikdienā izjūtu manas skolas vadības, kolēģu, arī 
bērnu un viņu vecāku cieņu. Kā man to izdevies 
iemantot, grūti pateikt. Varbūt tas tāpēc, ka visa 
mana dzīve ir darbs, tas vienmēr man bijis galve-
nais – jā, tas ir mans dzīvesveids, tāpēc ļoti lielu 
paldies gribu pateikt savai ģimenei par atbalstu 
un sapratni.

«Zaļeniekos ir mans sirdsdarbs»

Lidija Rumpe, Jelgavas novada audžuģimeņu 
pārstāve:

Jelgavas novada pašvaldības Atzinības raksts 
piešķirts par apzinīgu un pašaizliedzīgu audžuģi-
menes pienākumu pildīšanu

«Bērni – tā ir mana vājība, un vienmēr esmu 
uzskatījusi: ja par kaut ko vērts aizdegties ar visu 
sirdi, tad tie ir bērni. Un tieši šīs manas pārliecības 
dēļ savulaik iepazinos ar Bāriņtiesu. Proti, man 
ļoti sāpēja kāda bērna liktenis, un, vēršoties 
Bāriņtiesā, es centos šo bērniņu aizstāvēt un pa-
sargāt no pāridarījumiem. Tad arī man izveidojās 
ciešāks kontakts ar Bāriņtiesu, un man piedāvāja 
kļūt par audžumammu. Jāatzīst, ka tolaik ar vīru 
īsti nemaz nezinājām, kas tā audžuģimene ir, 
taču, izprotot labo mērķi, nolēmām iesaistīties, 
vēl jo vairāk tādēļ, ka mūsu trīs dēli jau bija 
paaugušies, taču māja mums liela, mīlestības, 

«Bērnu dēļ ir vērts aizdegties»
ko dāvāt, – daudz. Un tā pirms pieciem gadiem 
mūsu ģimenē ienāca Inna. Kaut arī bijām viņas 
audžuvecāki, jau tūlīt pēc atbraukšanas 
viņa man teica: «Mamm, kad tētis 
no darba būs mājās?» Toreiz 
man pat prātā neienāca, ka 
reiz tā varētu kļūt par īs-
tenību – ceram, ka jau 
gada beigās noslēgsies 
adopcija un mēs kļūsim 
par pilntiesīgiem Innas 
vecākiem...

Patiesībā es pat esmu 
mazliet samulsusi par godu, 
kas man izrādīts, piešķirot 
apbalvojumu. Šķiet, citi audžu-
vecāki to būtu vairāk pelnījuši, jo līdz 
šim mūsu ģimenē bijuši tikai divi bērniņi 
– meitenes. Viņas man ir meitas, kuras pašai 
nekad nav bijis, un ir tik jauki, ka esmu palīdzējusi 

izaugt ne tikai saviem trim dēliem. Es pat nezinu, 
kur manī rodas tā mīlestība, ko dāvāt ne tikai sa-

viem bērniem, bet arī audžubērniem... 
Laikam jau sava nozīme ir tam, ka 

man pašai bija grūta bērnība, 
tāpēc puikām gribējās dot to, 

kā pašai nebija. Un kas gan 
var būt vēl jaukāk, kā pa-
līdzēt arī citiem bērniem 
– tiem, kuriem visbiežāk 
pietrūcis mīlestības, nevis 
maizes. Bet varbūt pama-
zām sāk piepildīties mans 

bērnības sapnis: es pavisam 
noteikti zināju, ka tad, kad 

izaugšu, man būs četrpadsmit 
bērni – pieci zēni un deviņas mei-

tenes. Esam jauna audžuģimene, tāpēc 
viss vēl priekšā – varbūt būsim atbalsts vairāk 
nekā tikai četrpadsmit bērniem! 

Laila Nagle, Jelgavas novada pašvaldības 
Sporta centra vieglatlētikas trenere:

Jelgavas novada pašvaldības Atzinības raksts 
piešķirts par lielo ieguldījumu Jelgavas novada 
sporta dzīves attīstībā, jauniešu panākumu 
veicināšanā sportā un veselīga dzīvesveida po-
pularizēšanā

«Šis apbalvojums man ir ļoti liels gods, vēl 
jo vairāk tādēļ, ka atzinīgi novērtēts nevis kāds 
mans liels sasniegums vai panākums, bet ikdie-
nas darbs, kurā esmu ielikusi ļoti lielu mīlestību, 
manu audzēkņu panākumi, kas Jelgavas novada 
vārdam ļāvuši izskanēt ne tikai Latvijā, bet arī 
pasaulē, vienlaicīgi popularizējot arī mūsu valsts 
vārdu. Un tas noteikti nav tikai mans nopelns 
vien, jo vieglatlētika pirmām kārtām ir individuāls 
darbs pašam ar sevi, tādēļ šo atzinību ir pelnījuši 
visi mani bijušie un esošie audzēkņi. Tieši viņi 
ar saviem augstajiem rezultātiem apliecinājuši, 
ka nav svarīgi apstākļi, kādos dažkārt nākas 
trenēties, bet paša vēlme sportot un pierādīt sevi. 

«Gribas darīt vēl vairāk un vēl labāk»
Galvenais jau ir atmosfēra, un par savējiem es 
pavisam noteikti varu teikt: mēs visi esam forši! 
Ja vēl to varam apliecināt ar labiem rezultātiem 
– ko gan vairāk var vēlēties?!

Protams, dažreiz jau ir skumji, 
ka objektīvu un no mums ne-
atkarīgu apstākļu dēļ kaut ko 
nevaram īstenot, ka redzi 
– varētu vairāk, bet tam 
vienkārši nepietiek nau-
das, taču bērni novērtē vi-
sas piedāvātās iespējas un 
tās izmanto. Kāds sporto, 
lai gūtu panākumus, kāds 
– veselības dēļ, un es atbalstu 
kā vienus, tā otrus, jo vienmēr 
esmu uzskatījusi, ka jāatrod 
vidusceļš. Man ir svarīgi, lai bērns 
ir vesels un lai sportošana viņam sagādātu 
baudu, lai viņā būtu tas sporta «bacilis», kurš ar 
sportu liktu «slimot» visu mūžu.

Ja atskatās uz paveikto, tad ar gandarījumu 
varu atzīt, ka lielākā daļa manu agrāko audzēk-

ņu ar sportu saistījuši arī savu turpmāko dzīvi 
– protams, ne visi ir sporta skolotāji, treneri vai 
profesionāli sportisti, taču viņos tas «bacilis» ir 

saglabājies, un par to man ir prieks un 
lepnums. Vairāki mani skolēni nu 

kļuvuši par maniem kolēģiem, 
taču pieķeru sevi pie domas, 

ka man viņi tomēr vēl aiz-
vien ir audzēkņi – gribas 
par viņiem gādāt, norādīt 
uz kļūdām, lai rezultāts 
būtu vēl labāks. Laikam 
jau tā gādība man ir asinīs 
– mēdzu teikt, ka manā 

ģimenē līdztekus maniem 
trim bērniem katrs audzēknis 

ir mans ceturtais bērns. Mēs 
patiesi esam kā liela ģimene, un es 

viņiem esmu kā otrā mamma.
Tas, ko es daru, nav man darbs, tas drīzāk ir 

hobijs, un tas sniedz baudu strādāt. Savukārt 
pašvaldības ieinteresētība sporta dzīves attīstībā 
uzliek atbildību darīt vēl vairāk un vēl labāk.»   

Savā dzīvē katrā lietā rodu prieku un šo pozi-
tīvo attieksmi pret visu cenšos iemācīt arī saviem 
skolēniem un kolēģiem. Esmu pārlieci-
nāta, ka visapkārt ir ļoti daudz labā, 
tikai tam jāatver sava sirds un 
dvēsele, tas jāmāk saskatīt. Tā-
pat savus skolēnus vienmēr 
esmu mudinājusi mācīties, 
centusies pārliecināt, ka 
viņi var vairāk nekā pa-
šiem liekas, jo vienīgais, 
ko cilvēkam nevar atņemt, 
ir zināšanas, gudrība, kas 
iegūta skolā, prasmes un 
pieredze, kas iegūta dzīves 
laikā. Pārējo cilvēks var zaudēt.

Ģimenē bijām seši bērni, un jau 
skolas laikā jaunākajām māsām palīdzēju 
mācīties. Man tas patika jau tolaik, un laikam 
tāpēc savu dzīvi esmu veltījusi skolēniem. Kas 
šajā darbā sniedz vislielāko gandarījumu? Tas, 

ka stunda izdevusies un skolēni no tās aiziet 
pacilāti, tas, ka jūtu – skolēni ir kaut ko ieguvuši, 

viņos radīta vēlme izzināt vēl pamatīgāk. 
Arī attiecības ar kolēģiem man ir 

svarīgas. Ja vēl visi ir priecīgi, 
tad arī man ap sirdi kļūst silti. 

Un šajā darbā nemaz tik ātri 
nevar novecot, jo skolas 
vide ir aktīva, dzīvesprie-
cīga. Bērni ikdienā ienes 
prieku.

Zaļeniekos strādāju 
kopš 1976. gada, un tā bija 

liktenīga sagadīšanās. Tagad 
esmu kļuvusi par īstu zem-

galieti, kaut esmu no Latgales 
puses. Ja kaut kur aizbraucu, man 

pietrūkst to Zemgales plašumu, mākoņu, 
kas virs galvas skrien, vēja dzīti... Arī Zaļenieki ir 
mana vieta – Aspazija taču nāk no Zaļeniekiem, 
un šeit ir mans sirdsdarbs.» 

Edgars Ruža, k/s «Latraps» izpilddirektors:

Jelgavas novada pašvaldības Atzinības raksts 
piešķirts par lielo ieguldījumu lauksaimniecis-
kajā ražošanā, jauno tehnoloģiju ieviešanā un 
novada iedzīvotāju nodarbinātības veicināšanā

«Piešķirtais pašvaldības apbalvojums ir kā 
apliecinājums tam, ka mūsu darbs ir novērtēts 
arī novada mērogā. Protams, apbalvojumu iegū-
šana nekad nav bijis mūsu pašmērķis, jo pirmām 
kārtām mums ir svarīgi īstenot izvirzītos uzdevu-
mus, lai veicinātu lauksaimniecības attīstību un 
konkurētspēju, lai zemnieki būtu apmierināti 
ar mūsu darbu un saņemtu atbilstoši ieguldīta-
jam. Taču neapšaubāmi ir patīkami, ka tas, kas 
izdarīts, novērtēts tik augstu, tas dod stimulu 
neapstāties pie sasniegtā un optimistiski skatīties 
nākotnē, izvirzot arvien jaunus mērķus.

Tas, ka mūsu uzņēmums attīstījies Jelgavas 
novadā, ir daudzu apstākļu sakritība, un, šķiet, 

vietu, kur strādāt un attīstīties, mums ierādījis 
pats liktenis. Kur gan citur mums būt, ja ne 
Zemgalē, kas jau izsenis bijusi Latvijas 
maizes klēts, kur vienmēr ir bijusi 
attīstīta lauksaimniecība un 
graudkopība?! Un mums 
atliek turpināt strādāt un 
attīstīt ražošanu. 

Varam būt lepni, ka 
šogad reāli uzsākām bio-
dīzeļa ražošanu, turklāt 
tehnoloģiju radījuši un 
attīstījuši esam mēs paši. 
Un tas ir solis uz priekšu, 
lai ieguvējs pirmām kārtām 
būtu zemnieks. Tas jau kopš 
pirmsākumiem bijusi viena no 
mūsu prioritātēm – rapša un graudu 
audzēšanu un pārstrādi organizēt tā, lai šajā 
ķēdes posmā būtu mazāk starpnieku, lai pēc 
iespējas vairāk mēs paši varētu izdarīt. Tikai 

tā iespējams nodrošināt, ka zemnieks saņems 
pelnīto – godīgu samaksu par to, ko izdarījis, un 

jutīsies novērtēts.
Jāatzīst, ka vienmēr esam bijuši 
optimistiski noskaņoti, jo apzi-

nāmies – iespējas ir, tās tikai 
jāmāk saskatīt un izmantot. 
Un arī pašlaik mums ir 
skaidra attīstības vīzija, un 
tās pamatā ir atbilstošas 
vides radīšana graudu, 
rapša un to izstrādājumu 

ražošanai. Paskatieties ap-
kārt – Latvijā vēl aizvien ir 

daudz neapstrādātas zemes, 
un mums jādara viss iespēja-

mais, lai veicinātu lauksaimniecī-
bas attīstību. Jo lielāka mūsu valstī būs 

lauksaimnieciskā ražošana, jo lielākas iespējas 
pavērsies, un mums ir potenciāls, uz kuru virzī-
ties. Nav pamata pesimismam – jāstrādā!» 

«Nav pamata pesimismam – jāstrādā!»

Pieskatīšanas centrs gūst  
atsaucību
Oktobrī Glūdas pagastā darbu sāka bērnu 
brīvā laika pavadīšanas centrs. Pašlaik centru 
apmeklē vidēji 57 bērni dienā, bet bērnu pie-
skatīšanas istabu – vidēji astoņi bērni dienā. 
Vecāki ir ļoti apmierināti par to, ka mazajiem 
ir iespēja lietderīgi pavadīt brīvo laiku. «Bēr-
niem tiek piedāvātas plašas iespējas fiziskām 
aktivitātēm, ir iespēja spēlēt basketbolu, 
florbolu, lēkt ar lecamauklu, kāpelēt. Bērni 
šeit ne tikai sporto, bet arī mācās komunicēt 
savā starpā, mācās dalīties ar citiem. Mēs, 
pagasta iedzīvotāji, varam neviltoti lepoties 
ar to, ka par mūsu bērniem rūpējas un domā. 
Tāpēc vislielāko paldies par ieguldīto darbu 
šajā projektā vēlos izteikt Glūdas pagasta 
pārvaldei un «Taurenīša» vadītājai Valentīnai 
Savičai,» tā māmiņa Ināra Uzare no Glūdas 
pagasta. Jāatgādina, ka centrs tika izveidots 
ERAF līdzfinansētā projekta «Alternatīvās 
aprūpes pakalpojumu centra bērniem izveide 
Glūdas pagastā» gaitā un tā kopējās izmaksas 
ir 63 434 lati, no kuriem 44 871 lats ir ERAF 
līdzfinansējums, valsts budžeta līdzfinansē-
jums ir 2876 lati, bet Jelgavas novada paš-
valdības līdzfinansējums – 9780 lati.

Stingrākas prasības  
riteņbraucējiem
No 11. novembra spēkā stājās izmaiņas Ceļu sa-
tiksmes noteikumos, kas nosaka papildu prasības 
velosipēdistiem. Turpmāk velosipēdam abos sā-
nos (riteņos) jābūt diviem oranžiem (dzelteniem) 
gaismas atstarotājiem. Tāpat kā līdz šim, ritenim 
priekšpusē jādeg baltas gaismas lukturim, bet 
aizmugurē – sarkanas. Ja tie nav vai nedeg, tad 
to vietā jābūt attiecīgu krāsu atstarotājiem. Sar-
kanam gaismas atstarotājam jābūt arī velosipēda 
piekabes aizmugurē. Velosipēdam jābūt tehniskā 
kārtībā un aprīkotam ar bremzēm.

Sastādīti vairāki desmiti  
protokolu
Jelgavas novada Pašvaldības policijas priekšnieks 
Haralds Dauginovičs vēlreiz atgādina, ka kopš 
vasaras spēkā stājušās izmaiņas Administratīvo 
pārkāpumu kodeksā (LAPK), kas paredz sodus 
nepilngadīgajiem par smēķēšanu un alkohola 
lietošanu. «Lai gan braucam uz skolām un arī 
citos veidos informējam sabiedrību, jaunieši un 
arī vecāki vēl nav īsti apzinājušies, ka nepilnga-
dīgajiem smēķēt un lietot alkoholu ir aizliegts, 
tostarp arī mājās. Par to paredzēti sodi,» uzsver 
H.Dauginovičs, piebilstot, ka novadā ir jau sa-
stādīti vairāki desmiti administratīvā pārkāpuma 
protokolu gan par nepilngadīgo smēķēšanu, 
gan alkohola lietošanu. Viņš norāda, ka policijas 
mērķis gan nav uzlikt sodus, bet, ja citādi ar šo 
problēmu cīnīties nevar, tiek stādīti protokoli, ko 
izskata Jelgavas novada Administratīvā komisija 
vai Pašvaldības policija. Laikraksts «Jelgavas 
Novada Ziņas» jau rakstīja, ka nepilngadīgo par 
smēķēšanu var sodīt ar brīdinājumu vai naudas 
sodu līdz desmit latiem, bet par alkohola vai 
citu apreibinošo vielu lietošanu vai atrašanos to 
ietekmē var izteikt brīdinājumu vai uzlikt nau-
das sodu līdz 25 latiem. Turklāt, ja personām 
vecumā no 14 līdz 18 gadiem nav ienākumu, 
naudas sods tiek iekasēts no vecākiem vai viņu 
aizstājējiem.

Ilze Knusle-Jankevica

IEGULDĪJUMS TAVĀ NĀKOTNĒ
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Svētes sieviešu vokālajam ansam-
blim «Nianse» šogad aprit desmit 
gadi. 20. novembrī pulksten 16 
Svētes pamatskolas zālē tas ikvienu 
aicina kopā nosvinēt apaļo dzimša-

Novembra sākumā ekspluatācijā 
nodots un iesvētīts jaunais gājēju 
tilts «Imantas» pār Svētes upi. 
Pāris nedēļas to jau izmanto ie-
dzīvotāji – viņiem vairs nav jāiet 
pa pašu veidotu nedrošu laipu un 
jābrien pa pļavu, lai nokļūtu uz 
sabiedrisko transportu. Tagad arī 
ceļš līdz galamērķim ir īsāks.

«Tiltu izbūvēja oktobra pēdējās 
dienās, un šobrīd visi darbi ir pilnībā 
pabeigti. Arī pats par to pārliecinā-
jos – tilts tiešām ir drošs. No iedzīvo-

Gājēji jau izmanto jauno tiltu

tājiem jau esam saņēmuši pateicības 
vārdus par to, ka šo jautājumu tik ātri 
atrisinājām,» stāsta Svētes pagasta 
pārvaldes vadītājs Edgars Grīnofs. 
Lai gādātu par iedzīvotāju drošību, 
tilta malās uzlikts siets, lai, piemēram, 

neradītu jauniešiem vēlmi lēkāt gar 
malām. E.Grīnofs piebilst, ka viens 
gājēju tilts uzbūvēts, taču jau tiek 
domāts par nākamo – «Cūcēnu» 
tiltu Jēkabniekos, kurš sen kā sa-
brucis. Iedzīvotāji arī šo tiltu lūguši 
atjaunot. «Pār «Imantām» ir lielāka 
gājēju plūsma, tālab nolēmām, 
ka tas jāatjauno vispirms, taču 
šobrīd meklējam iespējas iesniegt 
projektu, lai atjaunotu «Cūcēnu» 
tiltu. Līdzko atradīsim finansējumu, 
būvēsim arī to,» tā E.Grīnofs. 

Foto: Krišjānis Grantiņš

Maksājumus varēs nokārtot arī Jēkabniekos
Svētes pagasta pārvalde pēc Jē-

kabnieku iedzīvotāju ierosinājuma 
nolēmusi, ka turpmāk katra mē-
neša pēdējā piektdienā cilvēkiem 
tiks dota iespēja dažādus rēķinus 
samaksāt bibliotēkā, kas atrodas 

Jēkabnieku kultūras namā. Tas būs 
izdarāms no pulksten 10.30 līdz 12. 
«Te varēs veikt tos pašus maksāju-
mus, ko Jēkabnieku iedzīvotāji līdz 
šim brauca maksāt uz Svētes pagasta 
pārvaldi, piemēram, nekustamā īpa-

«Niansei» desmitā dzimšanas diena

šuma nodokli, zemes īres maksu. 
Tādējādi iedzīvotāji varēs ietaupīt 
arī līdzekļus uz transporta rēķina, 
lai nokļūtu Svētē,» tā Svētes pa-
gasta pārvaldes vadītājs Edgars 
Grīnofs.

nas dienu. «Nianses» vadītāja Daiga 
Gorbunova stāsta, ka šobrīd ansamblī 
apvienojušās vienpadsmit dziedātājas, 
kuras vieno dziedātprieks. Tieši svētku 
reizē ikvienam interesentam būs iespē-

ja par to pārliecināties un novērtēt 
sieviešu sniegumu. Ieeja uz svētku 
koncertu ir bez maksas. «Vienkārši 
atnāciet un sviniet kopā ar mums!» 
tā vadītāja.   

Lai veidotu vēl vienotāku sko-
las tēlu, Zaļenieku pamatskolas 
skolēnu vecāki un skolas vadība 
nolēmuši, ka skolēniem būs  ie-
spēja valkāt skolas formas. Tieši 
šobrīd tiek šūtas sūnu zaļas vestes 
ar skolas logo un aptaujāti vecāki, 
cik un kādus apģērba gabalus no 
piedāvātā klāsta viņi vēl iegādāsies 
savām atvasēm. Plānots, ka daļa 
skolēnu jaunajā apģērbā staigās 
jau pirms Ziemassvētkiem.

«Ideju ieviest skolas formas 
jau sen sapulcē izteica vecāki. Arī 
man pašai bija tāda iecere, taču, 
kad šī ideja izskanēja arī no vecā-
kiem, mēs sākām tās īstenošanu. 
Aptaujā vēlreiz pārliecinājāmies, 
ka vecāki ir par to, lai mēs kopīgi 
veidotu vienotu skolas tēlu. Lai 

Zaļenieku pamatskolas  
audzēkņiem būs skolēnu formas

attīstītu šo ideju, skolā jau notikusi 
modes skate, kurā SIA «Ameri» 
rādīja savu piedāvājumu, bet nu 
ir uzadīta pirmā veste – sūnu zaļā 
krāsā, ar logo, un apkaklītē ieplu-
dinātas skolas logo krāsas – balta, 
oranža un brūna,» stāsta skolas 
direktore Ināra Eliņa, piebilstot, ka 
vislabprātāk skolas formas ir gatavi 
valkāt mazāko klašu skolēni. Šobrīd 
vecākiem nodotas jaunas aptaujas 
anketas, kurās jāatzīmē, kurus no 
firmas piedāvātajiem apģērbiem viņi 
iegādāsies saviem skolēniem. Mei-
tenēm paredzēti svārki vai sarafāns, 
puišiem – bikses, abiem – džemperi, 
vestes, šallītes. Iespēju ir daudz, taču 
vecākiem jāizvērtē, ko var atļauties. 
«Domājams, ka daļa skolēnu formās 
būs jau pirms Ziemassvētkiem. 
Gribu gan uzsvērt, ka sākumā forma 

nebūs obligāta. Vispirms apskatī-
simies, kā tas izskatās, tad lemsim, 
kā tālāk rīkoties. Ceru, ka vecāko 
klašu skolēni, to redzot, mainīs 
savu viedokli un paši labprāt pie-
kritīs pārmaiņām, jo līdz šim viņu 
viedokļi atšķiras,» tā direktore. 
Runājot par cenām, direktore 
atzīst, ka sākotnējais ieguldījums 
ģimenei noteikti šķitīs liels, taču 
formu kvalitatīvā auduma dēļ to 
varētu valkāt ne tikai gadu. Pie-
mēram, veste maksā 12,50 latus. 
Jāpiebilst, ka šī būs pirmā skola 
novadā, kur tiks ieviestas skolas 
formas. Skolā mācās 137 bērni. Di-
rektore stāsta, ka arī skolotājiem 
tiks piedāvāti apģērbu modeļi no šī 
auduma. «Lai būtu vēl vienotāki,» 
tā I.Eliņa, piebilstot, ka šobrīd vēl 
tiek izskatīti varianti.

Lielplatones pensionāri saka lielu 
paldies pagasta pārvaldei un pārval-
des vadītājam Imantam Striškam 
par iespēju oktobrī doties ekskursijā 
uz Līgatni. «Pēc ekskursijas varam 
teikt: «Esam redzējuši deviņus brī-
numus, un sirdī ieplūdis patīkams 
prieks.» Mums ir patiess prieks, ka 
pagasta pārvalde ir ieinteresēta, lai 

Pie Lielplatones muižas jaunas 
dobes; pie «Cālīša» – karuselis

Vietējā iniciatīvas grupa «Lie-
pa» izveidojusi jaunas dobes 
Lielplatones muižas teritorijā 
un iestādījusi 110 košumaugus, 
bet grupa «Mēs «Cālīšiem»» 
gādājusi par jaunu karuseli 
pirmsskolas izglītības iestādes 
«Cālīši» teritorijā.

 
Abas idejas realizētas, pieda-

loties Jelgavas lauku partnerības 
«Lielupe» izsludinātajā projektu 
konkursā «Atbalsts vietējās ini-
ciatīvas grupu projektiem». Re-
zultātā pie Lielplatones muižas 
– Elejas vidusskolas Lielplatones 

filiāles –, lai sakārtotu apkārtējo 
vidi, izveidotas divas jaunas puķu-
dobes un skolas teritorijā iestādīti 
vairāk nekā 100 jaunu košumaugu. 
Darbus veikuši iniciatīvas grupas 
dalībnieki – skolotāji, darbinieki 
kopā ar audzēkņiem un Lielpla-
tones pagasta pārvaldes deleģētie 
cilvēki, kuri strādā par simts latu 
stipendiju. Stādi un materiāli iegā-
dāti Zaļenieku kokaudzētavā zem-
nieku saimniecībā «Aptiekas», un 
tas izmaksāja 300 latus.  Īstenojot 
vietējās iniciatīvas grupas «Mēs 
«Cālīšiem»» projektu, labiekārtots 
vienīgais rotaļu laukums Lielplato-

nē, kas papildināts ar karuseli. 
Kopējās izmaksas – 402 lati, 
no kuriem 25 procentus līdzfi-
nansēja Lielplatones pagasta 
pārvalde. Karuseli izgatavoja 
SIA «MK Dizains».

Pateicība pašvaldībai
arī mēs, pensionāri, varētu izkļūt no 
ikdienas rutīnas. Šis brauciens bija 
lieliska iespēja ne tikai izkustēties 
no mājām, bet arī daudz redzēt un 
dzirdēt, papildināt savas zināšanas, 
uzzinot daudz ko jaunu,» stāsta pen-
sionāre Aija Popila. Viņa piebilst, ka 
šajā braucienā devās vairāk nekā 20 
pagasta pensionāri. «Sava vadītāja, 

kas uzņemtos pensionāru kustību 
«stūrēt», mums nav, tāpēc ir divtik 
liels prieks, ka vēl kāds cits par 
mums domā. Ņemot vērā, cik vēr-
tīga bija šī ekskursija un iespēja sa-
tikties ar pārējiem pagasta ļaudīm, 
ļoti ceram, ka varēsim aizbraukt vēl 
kaut kur. Protams, bieži jau nevar, 
taču tas ir vajadzīgs,» tā A.Popila. 

«40 – tas ir liels skaitlis. Taču esmu 
laimīgs, jo šie ar deju pavadītie gadi 
ir devuši gandarījumu. Esmu iepa-
zinis cilvēkus, dažādos raksturus, 
bijis kā psihologs. Visiem jau nevar 
pieiet vienādi, pie viena – ar baltiem 

Sporta hallē jauns inventārs
Līvbērzes sporta hallē papil-

dināts inventāra klāsts, ko bez 
maksas var izmantot gan Līvbērzes 
vidusskolas audzēkņi, gan Līvbēr-
zes un Vārpas iedzīvotāji.

  
Iegādāti aerobikas paklāji, hante-

les, vingrošanas bumbas, aprīkojums 
handbolam, basketbolam, florbo-
lam, badmintonam, volejbolam, 
augstlēkšanas paklāji, kā arī nūjo-

šanas inventārs. Jaunieguvums ir arī 
apskaņošanas aparatūra, ko varēs 
izmantot dažādos pasākumos. To 
sporta hallei sagādājusi biedrība «At-
tīstības centrs – Bērzes krasti» Eiropas 
Lauksaimniecības fonda lauku attīs-
tībai Lauku attīstības programmas 
gaitā, īstenojot projektu «Sportisko 
aktivitāšu pieejamības un dažādības 
veicināšana Līvbērzes pagasta iedzī-
votājiem». Kopējās izmaksas ir 8850 

lati, no kuriem 885 lati ir Jelgavas 
novada pašvaldības līdzfinansē-
jums. Halle pagasta iedzīvotājiem 
atvērta darba dienās no pulksten 15. 
Šajā laikā sākas basketbola treniņi 
pie Alvja Eglīša, bet no pulksten 
18 līdz 22 ikviens var izvēlēties sev 
tīkamāko sporta veidu. 

Iegādāsies koka un metāla apstrādes instrumentus
Aizupes pamatskola saņēmusi 

Kopienu iniciatīvu fonda un SEB 
bankas īstenotās programmas 
«Kopā ar ģimeni un skolu» finansiā-
lu atbalstu, lai iegādātos instrumen-
tus pēcstundu nodarbībām.

Aizupes pamatskolas atbalsta 

biedrība «Aizupīte» 1800 latus tērēs, 
iegādājoties dažādus koka un metāla 
apstrādes instrumentus. Tos varēs 
izmantot bērni, kuriem pēc stundām 
ilgi jāgaida sabiedriskais transports, 
lai nokļūtu mājās. Viņiem būs iespēja 
pie mājturības skolotāja veidot koka 
figūras un dažādas ikdienai noderīgas 

lietas. Tāpat instrumenti noderēs, lai 
kopā ar bērniem un viņu vecākiem 
atjaunotu koka šķēršļus, izgatavotu 
putnu būrīšus, izveidotu koka soli-
ņus, kā arī koka atkritumu urnas. 
Skolas tuvumā top jauna dabas 
taka, tāpēc instrumenti noderēs arī 
tās veidošanā.

«Esmu kā psihologs»
cimdiem, pie cita – ar asu slotiņu,» 
atzīst horeogrāfs un deju kolektīva 
«Miestiņš» vadītājs Arnolds Nevaraus-
kis, kurš nosvinējis 65. dzīves un 40. 
darba gadu jubileju. Svētki pagājuši, 
un kolektīvs ķēries pie jauna darba 

– filmē dejas, ko sūtīt uz Jaunzēlandi 
bijušajai dejotājai un tagadējai Goda 
konsulei Lailai Jansonei. «Varbūt 
izdosies aizbraukt ciemos,» tā ho-
reogrāfs, kura «kontā» ir jau teju 
100 paša veidotas dejas.

Sesava

Jaunsvirlaukas pagasta pārvalde 
aicina iedzīvotājus, kuri nav saņēmuši 
paziņojumu par nekustamā īpašuma 

«Svīri» pusaudža vecumā
«Mēs esam jaunības gara pilns 

koris. Tāds pusaudža vecums. Savs 
līmenis ir sasniegts, taču joprojām 
ir, uz ko tiekties. Galvenais – mani 
dziedātāji ir strādāt griboši. Kaut 
arī sākumā uz jaunām idejām ska-
tās bailīgi, vai mēs to varēsim, vai 
«pacelsim», darot arvien pierādās, 
ka varam pat daudz vairāk,» tā savu 
kolektīvu Jaunsvirlaukas un Sidra-
benes jaukto kori «Svīri» raksturo 
diriģente Anda Silgaile. 

Klātesot draugiem, koncertā 
«Ceļā uz dziesmu svētkiem» šomē-
nes koris nosvinējis 15. dzimšanas 
dienu. «Jūtamies ļoti labi, esam uz 
emocionāla viļņa, lai gāztu lielus 
kalnus,» pēc jubilejas teic diriģente. 
Svētku reizē ziedus un laba vēlē-
jumus saņēmis ne tikai koris, bet 
pateicību saņēma arī vairāki kora da-
lībnieki. Tā Uldis Jēkabsons un Edīte 
Jegorova saņēmuši Nemateriālā 

kultūras mantojuma valsts aģentūras 
Atzinības rakstus. U.Jēkabsonam 
tas par ilggadēju dziedāšanu. «Uldis 
korī dzied no pirmās dienas. Viņš 
ir kora nosaukuma autors, tieši viņš 
arī izdomājis mūsu karoga simbolu,» 
stāsta diriģente. Arī E.Jegorova korī 
dzied no pirmās dienas. «Edīte ir īpašs 
cilvēks, ar apbrīnojamu entuziasmu, 
neskatoties uz to, ka pārvietojas ra-
tiņkrēslā. Viņa nav kavējusi nevienu 
mēģinājumu. Šo daudzo gadu laikā 

viņai nebija dota iespēja tikt uz Dzies-
mu svētkiem, taču pagājušajos svētkos 
mēs darījām visu, lai arī viņa kā dziedā-

tāja piedalītos noslēguma koncertā 
Mežaparka lielajā estrādē,» tā diri-
ģente. Arī Jelgavas novada Kultūras 
nodaļa pasniegusi Pateicības rakstus 
Inetai Freimanei, Andai Tralmakai 
un Leldei Jēkabsonei par aktīvu 
un radošu darbu kolektīvā. Bet 
četri ilggadējie dziedātāji – Māris 
Cigalnieks, Gunārs Anškins, Lolita 
Godaine un Agrita Štāla – saņēmuši 
Jaunsvirlaukas pagasta pārvaldes 
Pateicības rakstus.

Šobrīd koris jau domā par jau-
nām virsotnēm – gatavojas valsts 
svētku koncertam, apgūst Dziesmu 
svētku repertuāru, nākamajā gadā 
cer ar koncertprogrammu doties 
uz ārzemēm. Šis ir viens no retajiem 
koriem novadā, kurš koncertē arī 
ārpus valsts. «Pavasarī koru skatē 
mēs beidzot ieguvām pirmo pakā-
pi, tagad mums jānoturas,» atzīst 
diriģente. 

Foto: Saiva Drupa

Jāziņo par nesaņemtiem paziņojumiem
nodokļa nomaksu, interesēties pagasta 
pārvaldē pie nodokļu administrato-
ra nekustamo īpašumu speciālista 

U.Lonerta. Tālrunis 63085851 vai 
29258023, e-pasts: jaunsvirlau-
kaspp@jelgavasnovads.lv.

Kaut arī nedaudz vēlāk, 
kā bija plānots,  pabeigta 
Bērvircavas Upes ielas un 
Čivuļi–Mednieki ceļa rekons-
trukcija.

 
Sesavas pagasta pārvaldes 

vadītājs Jānis Skrauplis stās-
ta, ka darbi bija jāpabeidz 1. 
novembrī, bet neparedzēto 
laika apstākļu un neplānoto 
darbu dēļ tie mazliet ieka-
vējās. Lai arī darbu izpildes 

Sadziedāšanās Sesavā
Turpinot Sesavā iedibināto 

tradīciju, arī šogad decembrī vo-
kālais ansamblis «Kompromiss» 
pie sevis aicina savus draugus, 
lai kopīgi dziedātu pasākumā 
«Vokālo ansambļu sadziedāša-
nās Sesavā». Šogad klausītāji uz 
koncertu Sesavas tautas namā 
aicināti 11. decembrī pulksten 
16. Ieeja – bez maksas.

«Kompromisa» dziedātāja 
Gita Krācēja informē, ka šī 

pasākuma mērķis ar gadiem pa-
liek nemainīgs, proti, veicināt un 
popularizēt latviešu komponistu 
darbus un a capella dziedāšanu 
vokālajiem ansambļiem. Reizē 
ieinteresējot, izglītojot un emo-
cionāli bagātinot skatītājus. Šogad 
vokālo ansambļu sadziedāšanās 
Sesavā notiks ar devīzi «Ziedi 
gadalaikos». Pasākumu līdztekus 
«Kompromisam» kuplinās vokālā 
grupa «Savējie» no Lielvircavas, 
sieviešu vokālais ansamblis «Kan-

coneta» no Vircavas, sieviešu 
vokālais ansamblis «Spīdala» 
no Aizkraukles, kā arī viesi no 
Lietuvas, Jonišķu rajona. Finan-
sējums šim pasākumam saņemts 
no Jelgavas lauku partnerības 
«Lielupe» izsludinātā projektu 
konkursa. «Pasākumā gaidīts 
ikviens, kurš mīl dziesmu un ga-
tavs to izdziedāt kopā ar mums. 
Ieeja – bez maksas, galvenais ir 
līdzi ņemt patīkamu noskaņoju-
mu,» tā dziedātāji.

Rekonstruēti «cukura ceļi»
līguma termiņš pagarināts līdz 
šī mēneša 30. datumam, nu viss 
ir paveikts. Rezultātā Upes ielā 
700 metru garumā uzklāts as-
falts un iztīrīti visi novadgrāvji, 
kas nebija sākotnēji paredzēts. 
Bet uz ceļa Čivuļi–Mednieki 
uzbērts grants šķembu klā-
jums. Jāpiebilst, ka arī te bijusi 
aizķeršanās, jo nebija pareizi 
aprēķināts šķembu daudzums. 
Bet nu ir uzbērts mazliet vairāk, 
lai viss ir tieši tā, kā vajag. Tas 

viss izdarīts par naudu, kas 
atvēlēta cukura rūpniecības 
seku likvidēšanai. 

Foto: no pagasta 
 pārvaldes arhīva

Novembrī Zaļenieku kultūras 
namā darbu sākuši divi ansambļi 
– bērnu vokālais un jauniešu vokā-
lais ansamblis, kurus vada skolotāja 

Gaida dziedātājus
Dace Pakārkle. Bērnu ansamblī gaidīti 
piecus un sešus gadus veci bērni, no-
darbības notiek otrdienās pulksten 16 
un svētdienās pulksten 12.30. Savukārt 

jauniešu ansamblī dziedāt aicināti 
skolēni vecumā no 14 gadiem. No-
darbības – otrdienās pulksten 17 un 
svētdienās pulksten 13.30. 

Foto: no «Liepas» arhīva
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Valsts svētku priekšvakarā, 17. 
novembrī, pulksten 18 Elejas Saie-
ta namā ikviens aicināts noskatīties 
divas šogad Latvijā tapušās doku-
mentālās filmas – «Kā Tev klājas, 
Rūdolf Ming?» un «Homo@LV». 
Ieeja – viens santīms. Par filmām 
plašāk – www.kinopunkts.lv.

Patīkams pārsteigums šoruden 
sagādāts pirmsskolas izglītības 
iestādes (PII) «Kamenīte» bērniem 
– pie bērnudārza uzstādīti jauni 
rotaļām un sportošanai paredzēti 
elementi.

 
PII «Kamenīte» vadītāja Indra 

Buse stāsta, ka iestādes teritorijā 
izvietotas 25 jaunas rotaļu un sporta 
laukumu konstrukcijas – šūpoles, 
šūpoles uz atsperēm, rotaļu mājiņas, 
vārti, basketbola grozs, slidkalniņi, 
daudzfunkcionāli rotaļu, vingroša-
nas kompleksi, karuselis un balan-
sieri. «Iepriekšējās konstrukcijas 

«Kamenītei» jauns rotaļu laukuma 
aprīkojums

bija trīsdesmit gadus vecas un ļoti 
nolietotas, tāpēc priecājamies, ka nu 
mūsu bērniem ir iespēja spēlēties 
jaunā rotaļu laukumā,» tā vadītāja. 
Jaunais rotaļu laukums iegūts ar 
biedrības «Elejas Kamene», kurā 
darbojas «Kamenītes» bērnu ve-
cāki, palīdzību. Biedrība piedalījās 
Eiropas Lauksaimniecības fonda 
lauku attīstībai (ELFLA) pasākumā 
«Lauku ekonomikas dažādošana un 
dzīves kvalitātes veicināšana vietējo 
attīstības stratēģiju īstenošanas terito-
rijā». Viņu projekts «Bērnu rotaļu un 
sporta laukuma aprīkošana» atklāto 
projektu konkursā tika atbalstīts vie-

tējās rīcības grupā Jelgavas lauku 
partnerībā «Lielupe» un arī Lauku 
atbalsta dienestā. Kopējās projekta 
izmaksas ir 14 tūkstoši latu, no ku-
riem 75 procentus finansē ELFLA 
un 25 procentus Jelgavas novada 
pašvaldība. 

Foto: no «Kamenītes» arhīva

Iespējas jauniešu iniciatīvu centrā
Elejas Saieta nama 2. stāvā 

darbu sācis bērnu un jauniešu 
iniciatīvu centrs, kurā aktīvi dar-
bojas jauniešu biedrība «S.E.J.A.». 
Šobrīd centrs piedāvā iesaistīties 
mākslas darbu un aktiermākslas 
pulciņā, žonglēšanas un iluzionis-
tu studijā un ģitārspēles studijā. 
Drīzumā plānots izdot jauniešu 

avīzi «Virziens». Informāciju par jau-
niešu centra aktualitātēm un darba 
laikiem var atrast portālā www.drau-
giem.lv, sadaļā «Domubiedru grupa 
– Elejas jauniešu iniciatīvu centrs». 
Jautājumus var sūtīt arī uz e-pastu: 
elejasjauniesucentrs@inbox.lv. Vi-
sas nodarbības ir bez maksas, tām 
pievienoties var jebkurā laikā.  

Divas  
jaunas filmas

Platones biedrība «ideA» ar 
Jelgavas lauku partnerības «Liel­
upe» finansiālu atbalstu realizēju-
si projektu «Par aktīvu dzīvesvei-
du Platonē». Tā laikā Pēterlaukos 
iekārtots basketbola laukums, 
iegādāts grozs un bumbas.

«Kā daudzviet lauku teritorijās, 

Šoruden īsi pirms apkures se-
zonas sākuma no jauna izbūvēta 
Vircavas vidusskolas Lielvircavas 
filiāles siltumtrase, kas savu laiku 
bija nokalpojusi. Jau kādu laiku 
skolai siltums pieslēgts, un gan sko-
lotāji, gan skolēni atzīst, ka tagad 
skola kļuvusi siltāka, bet pagasta 
pārvalde tādējādi varēs ietaupīt 
līdzekļus.

Platones pagasta pārvaldes va-
dītājs Vladislavs Pogožeļskis stāsta, 
ka vecā siltumtrase bija izbūvēta 
padomju laikos. «Problēmu atskār-
tām oktobra sākumā, kad, pieslēdzot 
siltumu, nevarējām nodrošināt 

Izbūvēta skolas siltumtrase

pietiekamu spiedienu. Izrādījās, ka 
šajā problēmā vainojamas sarūsējušās 
un caurās siltumtrases caurules, pa 
kurām ūdens tecēja laukā,» stāsta 
V.Pogožeļskis. Kopā ar Jelgavas no-
vada pašvaldību nolemts nevis aizlāpīt 
vecos caurumus, cerot, ka šo ziemu tās 
vēl izturēs, bet lietu risināt pamatīgi. 
SIA «Unisan» veicis kapitālo remontu 

un nomainījis siltumtrasi, kas ved no 
katlumājas līdz skolai vairāk nekā 35 
metru garumā un tikpat atpakaļvir-
zienā. Darbi paveikti par pašvaldības 
līdzekļiem un izmaksājuši nepilnus 
6000 latus. «Iepriekšējos gados 
tieši vecās siltumtrases dēļ bija lieli 
siltuma zudumi un tērējām lielāku 
naudu kurināšanai. Ļoti ceram, ka 
šogad mums uz šī rēķina izdosies 
ieekonomēt. Skolēni un skolotāji 
atzīst, ka klasēs kļuvis daudz siltāk 
nekā iepriekšējos gados,» tā pār-
valdes vadītājs, sakot paldies par 
darbu arī skolas saimniekam Laurim 
Rudzītim.

Foto: no pagasta pārvaldes arhīva  

arī mūsu iedzīvotāju aktivitātes 
līmenis ir samērā zems, bet galvenās 
intereses ar kaut ko nodarboties 
saistītas ar sportu. Tieši tāpēc, lai 
paplašinātu jauniešu iespējas brīvā 
laika pavadīšanai un sporta akti-
vitāšu organizēšanai, pagasta teri-
torijā esam iekārtojuši basketbola 
laukumu,» stāsta biedrības vadītāja 

un pagasta pārvaldes projektu 
vadītāja Kristīne Kode. Rezultātā 
Pēterlaukos iekārtots laukums, 
uzstādīts basketbola grozs un no-
pirktas divas basketbola bumbas. 
Tās turpmāk var izmantot ikviens 
pagasta iedzīvotājs. «Ceram, ka 
basketbolu spēlēs ne tikai jaunieši, 
bet arī pieaugušie,» tā K.Kode.

Pēterlaukos basketbola laukums

Ar mērķi radīt iespējas, kur 
aktīviem jauniešiem izpausties, 
dibināta Vircavas jauniešu biedrī-
ba «Cheese». Šobrīd tā strādā pie 
projekta, lai pagastā izveidotu jau-
niešu centru, un jau 20. novembrī 
daļa no aktīvistiem dosies pirmajā 
apmaiņas braucienā uz Vāciju. Viņi 
savai komandai gaida pievienoja-
mies arī citus, kuri labprāt vēlas 
izteikt savas domas un gādāt par 
to realizāciju.

«Doma par ko tādu radās mums, 
jauniešiem. Daļa gribēja kaut ko 
darīt, taču īsti nezināja, ko. Arī es 
gribēju darīt, bet nebija, kur. Tagad 
mums ir viss. Jaunieši ir laimīgi, 
ka viņiem dota iespēja. Proti, mēs 
esam dibinājuši biedrību «Chee-
se», kura mājvietu radusi pagasta 
pārvaldes otrajā stāvā, un aktīvi 
rakstām projektus, lai varētu te di-
bināt jauniešu centru un paplašināt 
darbības lauku,» stāsta biedrības 
vadītājs Ivars Bahmanis. 3. novem-
brī biedrība saņēmusi reģistrācijas 
numuru un nesen Izglītības un 

Dibināta jauniešu 
biedrība «Cheese»

zinātnes ministrijai iesniegusi pro-
jektu «Atbalsts jauniešu centra dar-
bības nodrošināšanai pašvaldībā», 
lai saņemtu finansējumu darbam 
nepieciešamās tehnikas un mēbe-
ļu iegādei. Bet labiedarbi.lv tiek 
rakstīts projekts, lai iegūtu naudu 
telpu remontam. «Domu ir daudz, 
tās tikai jārealizē,» tā Ivars. Kamēr 
projekti top, pieci no aktīvākajiem 
jauniešiem jau 20. novembrī dosies 
apmaiņas braucienā uz Vāciju, lai 
iepazītos ar šīs valsts kultūru un 
jauniešu aktivitātēm tur. «Labprāt 
gaidīsim sev pievienojamies arī 
citus pagasta jauniešus. Tikšanās 
notiek katru otrdienu pulksten 
17,» tā Ivars. 

Foto: no «Cheese» arhīva 

Vilces pamatskolas sporta skolo-
tājs Vladimirs Saņuks informē, ka 
Vilces sporta namu ārpus stundām 
skolēni var izmantot pirmdienās 
un trešdienās septītās un astotās 
stundas laikā, bet piektdienās 

Vēlas kļūt par ekoskolu
Vilces pamatskolas kolektīvs šajā 

mācību gadā, piedaloties dažādos 
projektos un pasākumos, ir uzsācis 
ceļu uz ekoskolas nosaukuma un 
sertifikāta iegūšanu. Šobrīd skola 
vāc makulatūru, izlietotās baterijas 
un pēta sikspārņu ziemošanu – zaļo 
darbu kalendārs aizpildīts visa mā-
cību gada garumā. Ja skolai izdosies 
izturēt visus kritērijus, jau maijā tā 
saņems ekoskolas nosaukumu.

«Mūsu skola ir sakopta un skaista, 
taču gribam strādāt tā, lai arī tie 
mazie nesakoptie stūrīši būtu kār-
tīgi. Pats galvenais – mēs vēlamies 
bērniem iemācīt, cik vērtīgs šodien ir 
svaigs gaiss, ļaut saprast, ka nedrīkst 
lauzt, plēst, labāk ir pašiem iestādīt 
kokus, sakārtot apkārtni, izprast, cik 
kārtība un tīrība ir nozīmīga. Tieši 

tālab esam nolēmuši iegūt ekoskolas 
nosaukumu – lai veicinātu zaļo dzīves-
veidu,» stāsta skolas direktore Dzidra 
Simanoviča. Šobrīd Vilces pamatskola 
ir uzņemta ekoprogrammā, lai cīnītos 
par šo nosaukumu. Skolā izveidota 
Ekoskolas padome, izstrādāts skolas 
vides kodekss, veikts arī vides novērtē-
jums pa jomām – atkritumi, enerģija, 
transports, veselīgs dzīvesveids, ūdens, 
mācību saturs. «Esam pieņēmuši lē-
mumu šogad strādāt pie tēmas «Skolas 
vide un apkārtne». 3. un 4. klašu sko-

lēni iesaistījušies «Mammasdabas» 
meistarklasē un piedalīsies dažādos 
vides pasākumos. Skolā darbojas 
Vides izglītības pulciņš. Ir izstrādāts 
pasākumu plāns šim mācību ga-
dam. Top stends ekoprogrammas 
aktualitātēm. Tāpat esam pieteikuši 
dalību trīs konkursos – Vislatvi-
jas makulatūras vākšanā, bateriju 
vākšanā, sikspārņu ziemošanas 
pētījumā,» tā direktore, piebilstot, ka 
pašlaik skolēni un vecāki aktīvi vāc 
makulatūru un baterijas. «Ar šiem 
darbiem un dalību konkursos mums 
jāpierāda, ka esam cienīgi saņemt šo 
nosaukumu, ka esam zaļi domājoša 
skola un mums rūp vide sev apkārt. 
Ja izturēsim, jau maijā kļūsim par 
ekoskolu un nākamajā mācību gadā 
turpināsim cīņu par ekokarogu pie 
skolas,» tā direktore.

Vietējiem iedzīvotājiem sporta nams pieejams pēc pulksten 18
– uzreiz pēc stundām. Šajā laikā zālē 
skolēniem ir iespēja spēlēt dažādas 
sporta spēles – basketbolu, volej-
bolu, futbolu, kā arī nodarboties 
ar vieglatlētiku. Bet no pulksten 18 
sporta nams atvērts pārējiem pagas-

ta iedzīvotājiem. Jau drīzumā tur 
plānots pieaugušajiem mācīt cīņas 
sporta pamatus. Treniņi notiks 
divas reizes nedēļā. Interesenti var 
pieteikties pie V.Saņuka pa tālruni 
26216869.

Valgunde

Biedrība «Mēs Valgundei» iegā-
dājusies vairākas galda spēles, ko 
Kalnciema vidusskolas skolēni var 
spēlēt pēc stundām skolas gardero-
bē. Tur izvietoti novusa galdi, tenisa 
galds, klāt nākušas arī spēles «Led-
lauzis» un «Iesāc biznesu».

Biedrības valdes locekle Iveta 
Caune stāsta, ka visas spēles var 
izmantot, piesakoties pie viņas vai 
skolotājām Gundegas Veisas vai 
Ingas Feldmanes. «Pieteikšanās 
nepieciešama tāpēc, lai kāda spēle 

Daļai ceļa  
jauns segums

Pabeigti pirmās kārtas rekons-
trukcijas darbi ceļā Timmas–Tai-
gas–Oši. Tas nozīmē, ka 1,4 kilomet-
ru garumā nostiprināti ceļa pamati 
un jau ir uzliets asfalts.

 
Valgundes pagasta pārvaldes 

vadītāja Maija Lasmane stāsta, ka 
darbi notikuši bez aizķeršanās un 
ceļu būvniecības sabiedrība (CBS) 
«Igate» visu izdarījusi laikā. «Šobrīd 
ir noasfaltēta lielākā daļa no šī ceļa 
gabala – 1,4 kilometri. Bet pirms 

nedēļas noslēgts līgums par darbu 
veikšanu atlikušajā posmā, kad 
jānoasfaltē 1,1 kilometrs,» stāsta 
M.Lasmane. Arī šie darbi uzticēti 
CBS «Igate». Tiesa, vai asfalts šajā 
posmā tiks uzklāts vēl šogad, atka-
rīgs no laika apstākļiem. «Mēs ļoti 
ceram, ka laiks ļaus un viss izdosies 
vēl šogad, jo pagaidām prognozes 
ir cerīgas,» tā M.Lasmane. Nauda 
rekonstrukcijai iegūta no Eiropas 
Lauksaimniecības fonda Eiropas 
programmas lauku attīstībai.

Pēc stundām aicina spēlēt spēles
nepazūd. Tieši tādēļ arī novusa 
kauliņus un kijas, tenisa raketes un 
bumbiņas var saņemt pie mums,» 
tā I.Caune. Jāpiebilst, ka šīs spēles 
iegūtas, īstenojot biedrības pirmo 
projektu lauku partnerībā «Liel
upe», kur iegūti 300 lati spēļu iegā-
dei. Šobrīd biedrība meklē iespējas 
izveidot jauniešu centru un līderi no 
jauniešu vidus, kurš varētu to vadīt 
un uzņemties iniciatīvu kopā ar 
pārējiem pagasta jauniešiem realizēt 
dažādas idejas, vēlmes un gādāt par 
neformālo izglītību Valgundē. 

«Gribu aicināt iedzīvotājus, 
kuri to nav izdarījuši, līdz šā 
gada beigām nomaksāt ne-
kustamā īpašuma un zemes 
nodokli un samaksāt iekrā-
jušos komunālo maksājumu 
parādus. Tie šobrīd vairākām 
ģimenēm ir kļuvuši ļoti lieli, 
kas var draudēt ar sankcijām,» 
tā Glūdas pagasta pārvaldes 
vadītāja Silvija Zīberte.

Viņa «Jelgavas Novada Zi-
ņām» stāsta, ka šobrīd lielākā 
problēma ir nenomaksātie 
komunālo pakalpojumu rēķini. 
«Dažām ģimenēm parāds par 
ūdeni vien jau pārsniedz 200 
latus. Gribu atgādināt, ka šī 
summa nekur nepazudīs – tā 
būs jānomaksā jebkurā gadī-
jumā. Un var pienākt mirklis, 
kad īstenojam draudus par 
ūdens atslēgšanu. Tad ūdens 
būs jānes ar spaiņiem,» tā 
S.Zīberte. Tāpat pēdējā lai-
kā būtiski audzis parādnieku 

      Vēl gada nogalē  
rosina nokārtot parādus

skaits, kuri nemaksā īres maksu 
pašvaldības dzīvokļos mājā 
«Līgotnes». «No 17 ģimenēm 
lielākas vai mazākas summas 
nav samaksājuši desmit dzīvok-
ļu īrnieki. Turklāt iedzīvotājiem 
jau ir nākts pretī – no pagājušā 
mēneša «Līgotnēs» samazināta 
īres maksa par kvadrātmetru, 
proti, no 54 līdz 44 santīmiem,» 
stāsta vadītāja, piebilstot, ka 
pilnīgi iespējams, ka ģimenēm, 
kurām parāds ir lielāks, tiks 
piedāvāta cita dzīvesvieta, ne 
tik labiekārtota. S.Zīberte 
rosina iedzīvotājus būt ieinte-
resētiem un nākt uz pagastu, 
vienoties par individuāliem 
risinājumiem. «Mēs nevienam 
neliekam nomaksāt visu sum-
mu uzreiz, iespējas ir dažādas. 
Piemēram, maksāt kārtējos 
rēķinus un septiņus latus katru 
mēnesi no parāda. Galvenais 
ir vismaz kaut ko darīt, lai pa-
rāds nekļūtu arvien lielāks un 
lielāks,» tā S.Zīberte. 

Kalnciema Veselības un sociālās 
aprūpes centrs saņēmis palīgu cen-
tra apkopējai. Proti, centrs lietošanā 
uz diviem gadiem ieguvis brīvprātīgo 
iRobotu, kas palīdz uzkopt telpas. 
Centra vadītāja Ivita Jansone stāsta, 
ka tas laimēts konkursā «iRobots 
meklē mājas». «Uzdevums bija 

Sakārtos 
ūdenssaimniecību

Jau decembrī tiks izsludināts 
iepirkums par darbu veikšanu, 
lai varētu sakārtot un attīstīt 
ūdenssaimniecību Kalnciemā. 
Tiks izbūvētas jaunas akas, jauna 
notekūdeņu attīrīšanas iekārta, 
uzstādīti jauni sūkņi, rekonstruēta 
Vidus ielas sūkņu stacija, izbūvēts 
spiedvads un veikti citi darbi, lai 
uzlabotu ūdens kvalitāti.

 
Jelgavas novada pašvaldības 

Projektu nodaļas infrastruktūras 
projektu speciāliste Anita Skubiļina 
informē, ka šobrīd projekts «Ūdens-
saimniecības pakalpojumu attīstība 
Kalnciemā» ir ieguvis finansējumu 
no Eiropas Savienības Kohēzijas 

fonda. Bet decembrī tiks izsludināts 
iepirkums, lai noskaidrotu, kurš 
turpmāko trīs gadu laikā šos darbus 
veiks. «Vienai daļai veicamo uzdevu-
mu jau izstrādāts tehniskais projekts, 
bet divām daļām tehniskais projekts 
būs jāizstrādā uzņēmumam, kurš 
uzvarēs konkursā,» tā A.Skubiļina. 
Šī projekta gaitā ieplānota virkne 
darbu – tiks izbūvēta jauna artēziskā 
aka, viena rekonstruēta, bet pārējās 
tamponētas, izbūvēts jauns pazemes 
rezervuārs tīrā ūdens uzglabāšanai, 
uzstādīta jauna sūkņa stacija un 
dīzeļģenerators, kā arī rekonstruēta 
esošā dzeramā ūdens attīrīšanas 
stacija. Otrajā darbu posmā būvēs 
jaunu notekūdeņu attīrīšanas iekār-

tu, rekonstruēs ūdensapgādes un 
kanalizācijas tīklu Kalnciema cen-
trālajā daļā un sūkņu staciju Vidus 
ielā 1a. No Vidus ielas līdz jaunajai 
notekūdeņu attīrīšanas stacijai 
plānots izbūvēt arī jaunu spiedvadu 
1003 metru garumā. Tāpat iecerēta 
kanalizācijas tīklu rekonstrukcija, 
atdalot lietus kanalizācijas tīklus 
no sadzīves kanalizāciju tīkliem. 
Nepieciešams izbūvēt divus cauruļ-
vadus. A.Skubiļina stāsta, ka tas tiks 
darīts, lai uzlabotu dzeramā ūdens 
kvalitāti, atvieglotu notekūdeņu 
savākšanu projekta teritorijā, likvi-
dējot izsmeļamās bedres. Darbi tiks 
sākti nākamajā pavasarī. Kopējās 
izmaksas – 1 631 468,32 lati. 

Darbu atvieglo iRobots
uzrakstīt pamatotu vēstuli, kāpēc 
tieši mums tas ir vajadzīgs. Vēstulē 
stāstījām, ka centram ir divi stāvi, bet 
viena apkopēja, taču visām telpām ir 
jābūt ļoti tīrām, jo pa tām pārvietojas 
cilvēki ratiņkrēslā, cilvēki zeķēs vai 
basām kājām, kuri sper pirmos soļus. 
Apkopēja visu izdara pēc labākās 

sirdsapziņas, taču redzam, ka Irina 
ir nogurusi, tāpēc vēlamies sagādāt 
palīgu,» stāsta vadītāja. Vēstules 
vērtēja žūrija un iRobotu lietotāji.  
«Mājas meklēja viens palīgs, taču 
mūsu vēstule tik ļoti aizkustināja 
žūriju, ka tā nolēma piešķirts arī otru 
iRobotu – mums,» tā vadītāja.

Foto: no skolas arhīva 
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Pasākumi

Sporta pasākumi

Glūdā
23. novembrī pulksten 18 – tikšanās ar LU profesori folkloras pētnieci J.Kursīti. Sa-

runas tēma – «Pacilāšana dvēselei». Ieeja – bez maksas (Nākotnes kultūras namā). 
12. novembrī pulksten 16 – tematiskā pēcpusdiena – rokdarbu izstāde «Kā es 

iekrāsoju savu ikdienu» (dienas centrā «Zemgale»).
Jaunsvirlaukā

25. novembrī un 2. decembrī pulksten 16 – tradicionālo masku gatavošanas darb­
nīca. Pasniedzēja Elīna Kūla-Braže (IKSC «Līdumi»).

10. decembrī pulksten 14 – ikgadējā pensionāru balle Ziemassvētku noskaņās. 
Koncertā piedalās Harijs Ozols un Santa Zapacka. Kursēs autobusi: pulksten 13 – Šal-
kas, Kārniņi, Mežciems, Blukas, Pakuļi, Vecsvirlauka, Graudnieki, Staļģene. Pulksten 13 
– Smedēni, Īslīces, Stūrīši, Jaunsvirlauka, Dzirnieki, Ošas, Pauļuki, Staļģene. Informācija 
pa tālruni 29199324, 63085875 (I.Vēvere) (IKSC «Līdumi»).

17. decembrī pulksten 10 – Ziemassvētku eglīte pirmsskolas vecuma bērniem «Rūķu 
svētku rīts». Kursēs autobusi: pulksten 9 – Šalkas, Kārniņi, Mežciems, Blukas, Pakuļi, 
Vecsvirlauka, Graudnieki, Staļģene. Pulksten 9 – Smedēni, Īslīces, Stūrīši, Jaunsvirlau-
ka, Dzirnieki, Ošas, Pauļuki, Staļģene. Informācija pa tālruni 29199324, 63085875 
(I.Vēvere) (IKSC «Līdumi»).
Kalnciemā

18. novembrī pulksten 13 – «Ar Latvijas vārdu», svinīgs pasākums Kalnciema 
iedzīvotājiem (Kalnciema kultūras namā).

20. novembrī – ar SIA «Gneiss» un Kalnciema pagasta pārvaldes atbalstu biedrība 
«Pilsēta laukos» rīko ekstremālās orientēšanās sacensības Kalnciema jaunatnei un 
Lielupes abu krastu jaunsargiem: pulksten 10 – reģistrācija (dolomīta karjeru ražošanas 
teritorijā). Pieteikšanās un sīkāka informācija pa tālruni 29100948 (D.Dalgā).

5. decembrī pulksten 13 – Čību balle. Piedalās Vircavas, Kalnciema un Līvbērzes 
pensionāri (Kalnciema kultūras namā).                                 

11. decembrī pulksten 22 – jauniešu disko vakars kopā ar DJ Daini. Biļešu cena 
– Ls 1,50; 2 (Kalnciema kultūras namā).
Līvbērzē

16. novembrī pulksten 18 – LR proklamēšanas gadadienai veltīts pasākums «Gada 
cilvēks». Pagasta skolēnu koncerts. Pulksten 21 – svētku balle ar Ēriku Gruzniņu. Galdiņu 
rezervēšana pa tālruni 63072465, 26574144. Ieeja – bez maksas (kultūras namā).

20. novembrī pulksten 22 – diskotēka jauniešiem. Spēlē DJ no Rīgas. Biļešu cena 
– Ls 2 (Līvbērzes kultūras namā).
Lielplatonē

18. novembrī pulksten 19 – valsts svētku pasākums. Pēc koncerta – balle ar grupu 
«Piemare». Ieeja – bez maksas (tautas namā).

20. novembrī pulksten 15 – Svecīšu vakars Centra kapsētā; pulksten 15.30 – Sni-
ķeru kapsētā.

4. decembrī pulksten 21 – diskotēka. Biļešu cena – Ls 2 (tautas namā).
Sesavā

17. novembrī pulksten 20 – valsts svētku koncerts. Ieeja – bez maksas (Bērvircavas 
tautas namā). 

17. novembrī pulksten 22 – balle. Spēlē grupa «Deserts». Biļešu cena – Ls 2 (Bēr-
vircavas tautas namā). 

20. novembrī pulksten 16 – folkloras grupas pirmā nodarbība. Tiek aicināti visi, kuri 
mīl latviešu tautas dziesmas, dejas, rotaļas, teikas, ieražas (Sesavas tautas namā). 

20. novembrī pulksten 21 – balle. Spēlē grupa «Auces puiši». Biļešu cena – Ls 2 
(Sesavas tautas namā).

11. decembrī pulksten 16 – vokālo ansambļu sadziedāšanās pasākums «Ziedi 
gadalaikos». Ieeja – bez maksas (Sesavas tautas namā).
Svētē

20. novembrī pulksten 16 – Svētes pagasta vokālais ansamblis «Nianse» aicina uz 
10 gadu jubilejas koncertu. Ieeja – bez maksas (Svētes pamatskolā).

28. novembrī pulksten 14 – Svētes amatierteātra izrāde M.Zīle «Savedējs», režisore 
L.Ņefedova. Ieeja – pret ziedojumiem (Svētes pamatskolā).
Vilcē

16. novembrī pulksten14 – LR proklamēšanas 92. gadadienai veltīts svētku koncerts. 
Ieeja – bez maksas (Vilces tautas namā).

27. novembrī pulksten 18 – Vilces amatierteātris atzīmē 10 gadu jubileju un aicina 
skatītājus uz Hugo Krūmiņa lugas «Precību drudzis» pirmizrādi, režisore R.Deksne. 
Biļešu cena – Ls 1,50 (Vilces tautas namā).

3. decembrī pulksten 19 – Vilces amatierteātra izrāde Hugo Krūmiņš «Precību 
drudzis», režisore R.Deksne. Biļešu cena – Ls 1,50 (Vilces tautas namā).

17. decembrī pulksten19 – Ziemassvētku pasākums Vilces pagasta pensionāriem un 
pieaugušajiem ar īpašām vajadzībām. Kursēs autobuss. Pieteikties līdz 10. decembrim 
pa tālruni 26281754 vai 20244887 (Gitija Šuķe) (Vilces tautas namā).

18. decembrī pulksten 12 – Ziemassvētku jampadracis, tirdziņš. Sīkāka informācija 
pa tālruni 26351169 (Milija) un 20244887 (Gitija) (Vilces tautas namā).
Zaļeniekos

18. novembrī pulksten 14 – svētku koncerts, veltīts Latvijas gadadienai. Piedalās 
Zemessardzes 52. kājnieku bataljona ansamblis «Junda», Zaļenieku amatierteātra 
aktieri un dziedošie puiši no Jelgavas (Zaļenieku kultūras namā).

27. novembrī pulksten 14 – Zaļenieku amatierteātra izrāde R.Tomā «Astoņas mīlošas 
sievietes», režisore L.Ņefedova. Biļešu cena – Ls 0,50 (Zaļenieku kultūras namā).
Elejā

4. decembrī pulksten 17 – Ziemassvētku egles iedegšana, rotaļas, dziesmas, tēja. Visi 
tiek aicināti līdzi ņemt lukturīti vai priekšmetu, kas izstaro gaismu (pie Saieta nama).
Valgundē 

20. novembrī pulksten16 – Bērvircavas amatierteātra izrāde M.Zīverts «Zaļā krūze», 
režisore V.Zelmene. Ieeja – bez maksas (IKSC «Avoti»).

3. decembrī pulksten 15 – radošā darbnīca skolēniem (IKSC «Avoti»).
Vircavā

17. novembrī pulksten 18 – svinīgs pasākums «Kā jūties šodien Latvijā?». Piedalās 
dzejniece Sarma Upesleja (Vircavas pagasta pārvaldes Tradīciju zālē).
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Platonē un Vircavā
16. novembrī – basketbols 7. – 9. klašu zēniem.
23. novembrī – basketbols 4. – 6. klašu zēniem.
30. novembrī – basketbols 4. – 6. klašu meitenēm. 

Lielplatonē
19. novembrī pulksten 10 – piedzīvojumu sacīkstes «Remoss 2010» (starts un finišs 

Lielplatones Speciālajā internātskolā).
Kalnciemā

27. novembrī pulksten 11 – Jelgavas novada atklātais čempionāts novusā (sporta 
kompleksā).
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«Teātris – tas ir vārds, kustība. 
Amatierteātris ir tā vieta, kur 
lauku cilvēkam pamēģināt visu 
kopā – vārdu, mūziku, deju. 
Galvenais – tas viss solo varian-
tā. Šķiet, tas arī ir noteicošais, 
kas cilvēku ieinteresē kļūt par 
aktieri, jo var parādīt tieši savas 
personiskās spējas, nevis kā an-
samblī vai deju kolektīvā, kur tu 
esi maza daļa no visiem,» saka 
Vilces amatierteātra režisore 
Regīna Deksne. Viņas vadītais 
kolektīvs 27. novembrī pulksten 
18 Vilces tautas namā visus 
ielūdz uz desmit gadu jubilejas 
pasākumu. 

«Pirms desmit gadiem martā sapulcējām 
interešu kopu – cilvēkus, kuri vēlējās uz 
skatuves iedzīvināt tēlus. Tolaik tie bija astoņi 
dalībnieki, bet pa šiem gadiem mūsu skolu 
izgājuši teju 40 cilvēki. Tāpat kā dzīve, arī 

Apvienojušies raksturlomu tēlotāji

aktieru sastāvs ir mainīgs, taču pašlaik savus 
spēkus teātra mākslā pie manis pierāda 20 
cilvēki no Vilces, Jelgavas un pat Rīgas,» 
stāsta režisore. Pēc desmit gadiem teātrinieki 
atzīst, ka Vilcē ir teātris, kas dod priekšroku 
latviešu dramaturģijai. «Tā ir atbilstošāka 
mūsu mentalitātei. Jā, esam spēlējuši arī 
krievu autoru darbus, taču jāatceras, ka šis 
ir amatierteātris un, ja runājam par svešām 
problēmām, nevaram līdz galam tās izdzīvot, 
līdz ar to arī skatītājus tas saista mazāk. Tā ir 
sen pierādīta patiesība, kuru cenšamies ne-
pārkāpt,» atzīst režisore. Runājot par saviem 
aktieriem, viņa stāsta, ka te apvienojušies 
raksturlomu tēlotāji, kuri ar katru gadu kļūst 
gudrāki. «Man ir daudz spēcīgo, kuriem ir 
sava izteiksme, spēja fantastiski iedzīvināt 
savu lomu. Tā, lai skatītājs viņu atceras,» tā 
režisore, piebilstot, ka labu iezīmi nesusi tā 
sauktā krīze, kas kultūrai nākusi tikai par 
labu – arvien vairāk cilvēku pievēršas mākslai. 
«Cilvēki meklē kolektīvu, kur var patverties 
no ikdienas. Ļaudis grib darboties, viņiem tā 

ir vieta, kur saņemt dopingu turpmākajiem 
darbiem. Un svarīgi ir tas, ka cilvēks te var 
būt pats un reizē izdzīvot citu dzīves. Tikai 
aktierim ir tā fantastiskā iespēja dzīvot vairā-
kas dzīves,» tā režisore, atzīstot, ka šis ir viņas 
sirds darbs, vieta, kur atpūsties. «Tas ir mans 
vaļasprieks, kas pāraudzis par profesiju. Jau 
no bērnības mani interesēja, kā top izrāde. 
Es pati spēlēju, vēlāk mācījos un nu iegūtās 
zināšanas lieku lietā, un tas ir interesantākais 
posms,» tā R.Deksne. 

Par godu teātra dzimšanas dienai iestudē-
ta Hugo Krūmiņa luga «Precību drudzis», 
kuras pirmizrāde būs Vilces tautas namā 27. 
novembrī pulksten 18. Režisore – R.Deksne, 
scenogrāfija – Zane Vīpule, tērpu māksliniece 
– Vija Ozerova, skaņu režisors – Alfreds Za-
rāns, muzikālās daļas vadītāja – Zita Kurševa. 
Īpaši šim vakaram top arī retrospektīvs kon-
certs ar dziesmām no spēlētajām izrādēm.

Ritma Gaidamoviča
Foto: no Vilces amatierteātra arhīva

Jelgavas novada vīriešu vo-
lejbola un florbola komandas 
apzinājušas savu varēšanu un 
izvirzījušas mērķus Latvijas 
amatieru čempionātos. Volejbo-
listi sev uzstādījuši mērķi – zelts 
vai sudrabs, savukārt florbo-
listi ir apņēmības pilni tikt līdz 
izslēgšanas spēlēm, bet tālākā 
nākotnē dibināt sporta klubu, 
kurā trenētos gan vīrieši, gan 
sievietes, gan bērni.

Jelgavas novada vīriešu volejbola komanda 
amatieru čempionātā aizvadījusi septiņas 
spēles, no kurām tikai vienā zaudējusi – RTU 
komandai. «Tā tiešām ir pieklājīga komanda, 
puiši stabili trenējas, turklāt mēs esam vinnē-
juši arī spēcīgus pretiniekus, piemēram, Balvu 
volejbolistus,» stāsta komandas treneris Kārlis 
Baltruns. Viņš ar komandas sniegumu ir ap-
mierināts un piebilst, ka jāstrādā pie taktikas, 
jo ar to, ka komanda ir laba un draudzīga, 
vien nepietiek. Šosezon komandai izvirzīts 
mērķis Latvijas čempionāta 1. līgā izcīnīt 1. 
vai 2. vietu. Pagājušajā sezonā Valgundes 

komanda, uz kuras bāzes izveidota novada 
komanda, izcīnīja tiesības startēt nacionālajā 
līgā, bet gan finansiālu apsvērumu dēļ, gan 
tāpēc, ka komanda tomēr tika veidota no 
jauna, tika izlemts palikt 1. līgā. «Tālāk jau 
skatīsimies, kā būs ar finansējumu, bet ar 
spēlētājiem problēmu nav – viņiem deg acis, 
viņi ir gatavi izdarīt visu, ko no viņiem prasu,» 
tā treneris.

Jāpiebilst, ka volejbolistiem 1. riņķī atli-
kušas vēl trīs spēles, bet pavisam jāizspēlē 
divi riņķi.

Amatieru čempionātā debitējusi arī Jelga-
vas novada florbola komanda, kas startē 2. līgā 
– kā visi jaunpienācēji. Komandas pārstāvis 
Jānis Rudzītis, kurš šobrīd uzņēmies trenera 
lomu, stāsta, ka izveidotas divas komandas – 2. 
līgā startē pieaugušo komanda, bet jaunieši 
piedalās Rīgas atklātajā čempionātā. «Nākot-
nē ir doma izveidot sporta klubu, kur trenētos 
gan vīrieši, gan sievietes, gan jaunieši un bērni, 
un mazajiem būtu motivācija censties iekļūt 
lielajā komandā,» nākotnes plānos dalās 
J.Rudzītis. Tomēr ir arī piezemētāki mērķi 
– jāizkļūst no apakšgrupas un «jāaizcīnās» līdz 
izslēgšanas spēlēm. Jāpiebilst, ka tālāk tiek 

katras apakšgrupas divas labākās komandas 
(kopā ir trīs apakšgrupas) un divas labākās 
komandas starp pārējām. Jelgavas novada 
komanda startē Rīgas apriņķa apakšgrupā.

Florbolisti aizvadījuši trīs spēles, no kurām 
divās uzvarējuši, tomēr pats svarīgākais noti-
kums bija pirmā mājas spēle. «Savu mājas 
spēli aizvadījām Jelgavas novada Sporta 
centra zālē Jelgavā, Aviācijas ielā, bet pirms 
tam bija jāsagatavojas. Visu izdarījām, kā 
vajag, un ar rezultātu esam apmierināti,» tā 
J.Rudzītis. Viņš gan piebilst – ja komanda 
iekļūs izslēgšanas spēlēs, būs jāmeklē cita zāle, 
jo šī neatbilst izmēriem – ir par mazu.

Florbola komandas pārstāvis novērojis, 
ka šis sporta veids novadā kļūst arvien po-
pulārāks, arvien vairāk bērnu un jauniešu ar 
to vēlas nodarboties gan sporta stundās, gan 
savā brīvajā laikā. Tāpēc arī radusies doma 
rīkot starppagastu turnīru. Šobrīd gan vēl nav 
zināms precīzs spēļu grafiks, bet plānots, ka 
tas notiks decembra otrajā pusē. Plašāka in-
formācija par šo turnīru – pa tālruni 29433907 
(Dainis Ruško). 

Ilze Knusle-Jankevica

Florbolisti un volejbolisti gatavi cīnīties par pirmajām vietām

FOTO: Kopīgi 
svinēt desmit gadu 
jubileju, noskato-
ties Hugo Krūmiņa 
«Precību drudzi», 
Vilces amatierteāt-
ris 27. novembrī 
pulksten 18 aicina 
arī skatītājus. Jā-
piebilst, ka svētku 
reizē vairāki teātra 
aktieri saņems 
apbalvojumus.

Sandra Grava, teātrī desmit gadus:
«Ar katru izrādi ir aizvien lielāks 

«āķis lūpā». Esam savākušies līdzīgi 
domājošie, tā ir sava draugu kompānija. 
Ja ikdienā dažādas situācijas atkārtojas 
dienu no dienas, tad teātris ir tā vieta, 
kur nekad nekas neatkārtosies, un tieši 
tas mani pievelk. Tas it kā izvelk no 
rutīnas. Tieši te es iemācījos savaldīt 
emocijas, esmu guvusi pieredzi attiecī-
bās ar cilvēkiem, kā atrisināt problēmas. 
Citi iet pie psihologa, mums teātris ir 
kā psiholoģijas pulciņš. Un fantastiska 
ir iespēja pēc izrādes gūt novērtējumu. 
Tas ir tas, kas dod spēku.»

Ko jums nozīmē Vilces amatierteātris?
Mārtiņš Vīpulis, teātrī trīs gadus:
«Tā ir vieta, kur dvēseli piesiet. Vēl jo vairāk, 

ja dzīve ir tik strauja, stresaina, kā man, strādā-
jot būvniecībā par inženieri. Teātra mēģinājumi 
– tā ir vieta, kur var pārslēgties pavisam citā 
pasaulē. Un tā jau trīs gadus. Patiesībā ar teātri 
jau agri biju uz «tu». Piecu gadu vecumā pieda-
lījos izrādē «Mārīša viesības», spēlēju galveno 
lomu – Mārīti. Spilgtākais moments – es savai 
nākamās skolas direktorei plānotās rupjmaizes 
vietā klēpī iemetu torti, visu kleitu sabojāju. Bet 
uz Vilces amatierteātri mani znots uzaicināja, 
un man patīk. Īpaši jau pēdējā loma – jubilejas 
izrādē spēlētais Muciņš. Viņš ir pavecs vīrs, 
amatnieks – tā ir sirdij tuvāka loma.»

Nelda Ķikute, teātrī deviņus ar pusi 
gadus:

«Teātris manā dzīvē daudz ko ir 
mainījis. Manuprāt, tikai pateicoties 
teātrī iegūtajam, es atradu savu vietu 
pedagoģijā, un nu man ir iespēja vadīt 
skolas dramaturģijas pulciņu. Es ne-
baidos runāt, kāpt uz skatuves, teātris 
tam visam ir devis zināmu impulsu. Pe-
dagogs jau katru dienu klases priekšā 
ir kā mazs aktieris. Es dzīvoju un par 
skolotāju strādāju Jelgavā, man ir trīs 
bērni, bet trīs reizes nedēļā skrienu uz 
mēģinājumiem Vilcē. Vienkārši nevaru 
nebūt iekšā šajā procesā.»


